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Elnökválasztás 
Amerikában 

Ez év őszén dől el, hogy marad-e Roosevelt, 
vagy másvalaki ül az Egyesült Allamok elnöki 
szekébe, de máris teljes erővel folyik a mérkő- 
zés. Amerikában ugyanis más politikai szokások 
vannak, mint az európai államokban. Ott a vá- 
lasztási harc már a tavaszi hónapokban kezdő- 
dik és őszig tart. Ezidén még nagyobb az érdek- 
lődés, még mozgalmasabbak a valasztási előké- 
születek, mint valaha, mert a belpolitikai viszo- 
nyok alakulása a legérzékenyebb összefüggésben 
van a külpolitikával. Amerika abba a helyzetbe 
kerülhet, hogy döntsön, részt vesz-e az európai 
háborúban, vagy tovább is semleges marad. Ez 
a kérdés azonban kemény dió. Mert az európai 
háborúnak beláthatatlan következményei lehet- 
nek Amerikára is. Ez a háború dönteni fog a vi- 
lág nagy birodalmainak jövőjéről és olyan poli- 
tikai, gazdasági konzekvenciákkal járhat, ame- 
lyekkel szemben az amerikaiak sem vállalhatják 
a közömbös semlegességet. 

Az Egyesült Allamok tehát érdeklődnek, 

sőt elküldték megfigyelőjüket, Roosevelt szamé- 
iyes megbizottját, Európába. Welles legutóbb 
Rómában járt, most Berlinben tartózkodik, hogy 

ott folytassa tájékozódó tárgyalásait. Ho mit 

tartalmaztak a különböző országokban lefolyta- 
tott tárgyalások, ezideig sűrű homály fedi. 
legújabb jelentések azonban arra utalnak, hogy 

Amerika a maga részéről legjobban szeretné a 

háborús konflikbust a békés tárgyalások útjára 

visszavezetni. Új békeoffenzíváról szólni talán 
még korai volna. Mindkét oldalon túlságosan 
nagy már az elkeseredés, túlságosan megmaka- 
csosodott már az ellenszenv minden pacifisztikus 
megoldással szemben, de eszmeileg mégis - leg- 

alább Amerika részéről - bizonyos kiegyenlítő 
elvek lépnek előtérbe. Welles úgylátszik közép- 
utat keres. 

Arról van szó, hogy egységes nemzetközi 

gazdasági rendszer teremtessék, hogy föderativ 

kapcsolatok támadjanak az egyes népek között, 

hogy a nemzetközi szuverénitások leompíttassa- 

nak, egyszóval Európa valahogy Amerikához le- 

gyen hasonlatos eljövendő politikai alakulásá- 

Ban. Végeredményben tehát a páneurópai gon- 

dolat megvalósulásáról volna szó. Ezért folytat 

Welles megbeszéléseket a semleges kormányok- 

kal is, remélve, hogy ezeket az elveket talán ma- 

gukévá teszik a hadviselő felek is, ha a helyzet 

megérett, hogy adott kedvezőbb hangulati hely- 

zetben az eljövendő béke gazdasági és leszerelési 

problémairól is lehessen beszélni. 

Wellesnek inkább tájékoztató jellegű az út- 

ja, hogy majd, ha Amerikába hazatér, pontosan 

felvilágosíthassa úgy kormányát, mint Amerika 

közönsegét a tapasztaltakról. Welles útja tehát 

elsősorban az amerikai elnökválasztás nagy po- 

itikai mozgalmaival kapcsolatos. Az ő értesü- 
lései és tapasztalatai alapján fog többé-kevésbbé 

eldőlni, hogy milyen külpolitikai magatartást 

vállaljon Amerika. Ebben az esetben pedig a kül- 

politika fogja meghatározni a belpolitikát és nem 

fordítva. Különösen pedig a megválasztandó el- 

nök személyére vonatkozik szorosabban Welles 

referátuma. Ha beavatkozásra kerülne a sor, il- 
letőleg ha úgy ítélnék meg a helyzetet, hogy az 

Amerika érdekeinek szemszögéből nézve beavat- 

kozásra érett, úgy valószínűleg olyan elnököt 
fognak választani, akinek a személye ebből a 

szempontból a legmegfelelőbb. Különben is je- 

löltek már vannak bőven. 
Jim Farley postaügyi miniszter már jelöl- 

tette magát. Ugyancsak pályáznak Dewey álla- 

Hz oroszok két kilométerre 
állanak Vilmuritól 

Rendkivül heves harcok folynak a rommá lőtt 

város birtokáért 

Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda közli 

a leningrádi katonai körzetparancsnokság hivatalos 

jelentését, amely közli, hogy a karéliai földszoroson 

tovább haladt előre a szovjet csapatok támadó had- 

művelete. Több községet és üdülőhelyet szálltunk 

meg és csapataink most már 

Viipuritól csak 2 kilométernyire vannak. 

A szovjet légi haderő bombázta a finn csapatokat 

és a katonai célpontokat. Az orosz légvédelmi ágyúk 

és vadászgépek 36 finn repülőgépet megsemmisítet- 

tek. (Rador.) 
Helsinkiből jelentik: Hivatalos jelentés szerint 

az oroszok nyomása a Viipuri öböl és Vuoksi között 

tovább tart. Itt a finn csapatok újabb állásokba vo- 

nultak vissza. Az oroszok súlyos veszteségeket szen- 

vedtek. Tizennégy szovjet harcikocsi megsemmisült. 

Taipalenél három heves orosz támadást vertek visz- 

sza a finnek. Pitkarantánál szintén meghiusult az 

oroszok támadása. Itt 4 szovjet harcikocsi pusztult 

el. Kuhmonál a finnek néhány védelmi pontot elfog- 

laltak. Petsamonál a harc tovább folyik. 

Londonból jelentik: A Daily Herald stockholmi 

tudósítója jelenti, hogy a Viipuri körül folyó harcok 

hevessége a paroxizmusig fokozódott. Azok a hí- 

rek, amelyek szerint 

Moszkva és Helsinki között közvetítés lehetsé- 

ges, ' 

mindinkább gyakoriak lesznek. Német és svéd köz- 

vetítésről beszélnek, de a két kormány mély hall- 

gatásba burkolódzik. (Rador.) 

Párisból jelentik: Viipurinál a finnek ellenállás- 

sa nem tört meg. A karéliai arcvonalon 300 ezer 

orosz katona harcol. A szovjet vezérkar a leningrádi 

katonai körzetben 300 ezer főnyi tartalék csapatot 

helyezett készenlétbe, míg evvel szemben a finnek 

a 80 kilométer hosszú védelmi vonalon csupán 80 

ezer embert állíthattak harcba. A külföldi önkénte- 

sek tömegesen érkeznek Finnországba. Brüsszelből 

zk 

Sumner 

csütörtökön indult el a harmadik önkéntes csapat. 

Az első kanadai önkéntesek már meg érkeztek Finn- 

országba. 

Stockholmból jelentik: A Reuter-ügynökség 
jelenti: 

Azok a finn csapatok, amelyek Viipuri vá- 

rosának romjait védelmezték, kénytelenek 

voltak a szövjet hadsereg nyomása elől 
visszavonulni. 

A csütörtökön este kiadott finn hadijelentés 

rendkívül borulátó. A finn csapatok visszavo- 

nultak egy olyan védelmi vonalba, amely a Finn- 

öböltől Vuoksiig terjed a karéliai földszoros fe- 

lénél. Tajpalénál a finnek még ellenállnak, de 

a stockholmi katonai szakértők véleménye 

szerint ez a szakasz is veszélyeztetve van, 

ha az oroszok Viipurit elfoglalják. Az oroszok 

három vasútvonal és négy országút urai lettek. 

Moszkvából érkezett hírek szerint a szovjet had- 

sereg kiterjesztette vonalait Siainia mindkét ol- 

dalára és már csak 6 kilométernyire van Viipu- 

ritól délkeletre. Ha beigazolódik, hogy Kemere 

helységet - miként azt a szovjet hadijelentés 

közli, - tényleg elfoglalták, úgy az orosz táma- 

dás sikerrel végződött. (Rador.) 
Helsinkiből jelentik: Csütörtökön délután két 

ízben volt légiriadó a finn fővárosban. A szovj
et na- 

gyobb rajokkal támadt és két repülőgépet a
 légvé- 

delmi ágyúk lelőttek. A második légvédelmi riadó 

alkalmával az ellenséges gépek rendkívül ma
gasan 

repültek. (Rador.) 

Washingtonból jelentik: A szenátus is elfogadta 

azt a törvényjavaslatot, amelyet tegnap 
a kamara 

magáévá tett a kiviteli és behozatali bank tő
kéjé- 

nek 100 millióra való felemelésére, ami leh
etőséget 

ad Finnország, Kína és a délamerikai államok
 szá- 

mára nyujtandó segítségre. (Rador.) 

Welles megérkezett 

Berlinbe 
Ribbentrop kihallgatáson fogadta az amerikai 

külügyi államtitkárt 

Berlinből jelentik: Welles Suniner államtitkár, 

ma délelőtt 10 órakor Berlinbe érkezett. Wellest, 

aki Jay Pierpont Moffat, az Egyesült Allamok kül- 

ügyi hivatala európai osztályának vezetőjével ér- 

kezett meg, az állomáson Weissacker német birodal- 

mi külügyi államtitkár és von Dörnberg protokolfő- 

nök üdvözölte. Rajtuk kívül megjelent a pályaudva- 

...............
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mi főügyész, Murphy ügyész, Garner alelnök, 
jonson és Fish szenátorok és még jónéhányan. 

A programok különbözők, de mindegyik jelölt 

természetesen Amerika érdekét akarja szolgálni 

elsősorban. Mint ahogy ennek az eszmének áll 

szolgálatában tulajdonképpen a főjelölt, Roose- 

velt is, aki távolról sem akar minden áron hábo- 

ron Kirk amerikai ügyvivő, a nagykövetség sze- 

mélyzetével együtt. 

Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter 

ma délben 12 órakor fogadta Welles a
merikai állam- 

titkárt. A kihallgatáson jelen volt az Egyes
ült Al- 

lamok berlini ügyvivője is. (Rador.) 

rút, mint ahogyan a semlegesség eddigi fe
nn- 

tartása is bizonyítja. Amerika tehát készül 
az 

elnökválasztásra. Mire Welles hazatér, 

kezdődik csak meg igazában a választási harc
, 

amely dönteni fog, hogy Roosevelt marad-e, 

vagy pedig más elnök felé összpontosul az E
gye- 

sült Allamok népeinek bizalma. (F.) 
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Negyven mill ió aranyírank 
vagyona volt a Cepinek 
Az Auschnitt-per tárgyalásának tízenkettedik napja 

Bucurestiből jelentik: Az Auschnitt-per tárgya- 
lásán a tizenkettedik napon az érdeklődés már ész- 
revhetőleg megcsappant. Valóban fárasztó munka 
déli 1 órától este 8-9-ig a padokban összepréselve 
ülni, különösen akkor, ha kevésbé jelentős tanukat 
hallgatnak ki. Ezen a napon különben ismét a vé- 
delem tanui vonultak fel a bíróság előtt. 

Elsőnek Carp Petre bankigazgatót, a Resica 
volt igazgatósági tagját szólítják a terembe. Lényeg- 
telen vallomást tesz. Hasonlóképpen érdektelenek 
Constantinescu Nicolaenak, a Resica egyik igazga- 
tójának közlései is. Délután 2 órakor kezdi meg a 
bíróság Barde Marcel tanunak a kihallgatását, akit 
azután este 8 óráig egyfolytában vallattak. A ta- 
nu a Cepi-Monaco és más külföldi vállalatok ügy- 
vezető igazgatója és miután nem beszél jól romá- 
nul, francia nyelvű vallomását tolmács fordítja le. 
A vádlott egyik ügyvédjének kérdésére Barde Mar- 
cel közli, hogy a Cepinél a különböző franciaorszá- 
gi, oroszországi, romániai, jugoszláviai és lengyel- 
országi vállalatoknál lévő érdekeltségek értékesíté- 
sével foglalkozott. Ezzel kapcsolatban bármilyen 
üzletkötésre jogosított. 

Védelem: Ennek az érdekeltségnek milyen tő- 
kéje van? 

Tanu: Negyvenmillió francia aranyfrank. Ezek 
francia, angol és cseh kézben vannak és a Wickers, 
Outrade, Gauthier, Barde Marcel csoportok tulaj- 
donát képezik. ! ! 

- Az igazgatóságnak kik a tagjai? 
Tanu: Melin úr, a monacoi herceg vezértitkára, 

Gauthier, nyugalomban lévő meghatalmazott mi- 
niszter, August Wickers és Auschnitt, utóbbi kettő 
az igazgatóság alelnökei, továbbá Japy meghatal- 
mazott miniszter és Kurt Frenkel. 

A tanu ezután az értékpapírokról beszélve, el- 
mondja, hogy 1934-ben jelen volt egy tanácskozá- 
son, amelyen résztvett Max Auschnitt, Reich igaz- 
gató, valamint Kurt Frenkel és ekkor megbeszélték 
a Cepinél letétbe helyezett 34 millió francia frankos 
követelés kamatainak szabályozását. 

Védelem: A Resica által zálogba helyezett köt- 
vényeket a párisi tőzsdén jegyezték? 

Tanu: Nem. 
Védelem: A Cepi ezt.az értékpapírt felhasználta 

valamikor? 
Tanu: Sohasem. Amint kézhez vette, nyomban 

a Credit Lyonez intézetnél letétbe helyezte és ma 
is ott van. 

Védelem: Igaz az, hogy ezeket az értékpapíro- 
kat csupán a kamatok biztosítására helyezték el a 
Cepinél? 

Tanu: Igen. 

Védelem: Tudja-e a tanu, hogy 1939-ben milyen 
tárgyalások folytak a Cepi, Resica és Dumitrescu 
Adrian és Sasa Roman ügyvéd között? 

Tanu: A Cepi és a Resica között fennálló vala- 
mennyi ügyet rendezni kívánták. A tárgyalások már 
előrehaladott állapotban voltak és több megállapo- 
dást kötöttek, amelyeket mindkét részről jóváhagy- 
tak. 

Most a Resica ügyvédje intéz kérdéseket a ta- 
nuhoz. ; 
- A tanu véleménye szerint, a Resicának mit 

kellett volna tennie, hogy a Cepinél lévő kötvények 
birtokába jusson? 
- Végrehajtania az 1939 augusztusban kötött 

Anglia blokád al á akarja helyezni 

egyezményt, vagyis a Cepivel fennálló elszámolásait 
szabályozni. 
- Jelenleg még mennyivel tartozik a Resica a 

Cepi vállalatnak? 
- A legutóbb végzett elszámolások szerint, - 

amelyeket néhány nappal ezelőtt láttam, - 80.000 
angol fonttal. 

Közben a tárgyalást felfüggesztik, majd félórai 
szünet után folytatják a tanu kihallgatását. 

Magánvád: A Cepinek ma hol van a székhelye? 
Tanu: Monacoban, a Rue Grimaidin. 

Magánvád: Hol lakik Max Auschnitt? 
Tanu: Franciaországban. 
Magánvád: És Maraden ügyvezető igazgató? 
Tanu: Angliában. 

Magánvád: Akkor ezek az urak, akik más-más 
országokban laknak, hogyan tudják a vállalat 
ügyeit intézni? 

Tanu: Nincs a világon olyan vállalat, amelynek 
ügyvezető igazgatói állandóan a helyszínen tartóz- 
kodnának. A jelen esetben a vállalatnál állandóan 
jelen vannak és vezetik: Gerald Frenkel vezértit. 
kár, Kurt Frenkel igazgató és a többi főtisztviselők. 

Végül még az ügyész ad fel kérdéseket a tanu- 
nak, majd Nicoresteanu elnök a tárgyalást este 8 
órakor berekeszti. 

..... 

........... 

A németek nem mondhatnak le az aknaháboruról, 
mert védekezniök kell a blokád ellen 

Németországban érthetetlennek tartják a semlegesek tiltakozását. - Angliából azt 
jelentik, hogy angol repülők ezen a héten harmadszor repültek el Berlin felett 
A HRador hirszolgatati ügynökség felentései 

Berlinből jelentik: Hivatalos körök Koht 
norvég külügyminiszter legutóbb tett nyilatko- 
zatát különfeleképpen kommentálják. Nem ér- 
tik, hogy a külügyminiszter nyilatkozata után 
miért keszülnek a skandináv-államok a szerintük 
törvénytelennek mondott aknaháború miatt til- 
takozásukat bejelenteni a hadviselő feleknek, is. 
merve a nemzetközi jog-szabályt az aknák el. 
helyezésére vonatkozóan. Pontosan megáliapít. 
ható - mondják Berlinben -, hogy Németor. 
szág őrködik ennek betartására és kizárólag a 
nemzetközi szabályok szemelőtt tartása mel. 
lett cselekszik. 
Német körök Koht külügyminiszter azon ki- 
jelentésével, hogy Németország vessen véget 
az akhaháborúnak, már azért sem érthetnek 
egyet, mert nélkülöz ez a mondás minden 

; logikát. 
Hiszen ez azt jelentené, hogy a német búvárhajók 
és a repülőgépek megszüntessék az ellenséges 
hajók elsüllyesztését. Ez a felszólítás nem jelent 

mást, mint azt, hogy kérik Németországot, ne 
tegyen semmitéle intézkedést az angol blokád, 
illetve Anglia ellen, mely törvénytelen háborút 
folytat az asszonyok és a gyermekek ellen, 
Ugyancsak meglepetést keltett az az érthetetlen 
kitetele a nyilatkozatnak, amely szerint Koht 
norvég külügyminiszter kijelentette, hogy nem 
fogadja el a mostani csempészellenőrző rend. 
szert, amely a nemzetközi jogot sérti. Az ango- 
ioknak az a nyilvánvaló nemzetközi jogsértese 
nem jogosítja fel Németországot arra, hogy nor 
vég hajókat süllyesszen el, amikor ezeket a ha- 
jókat az angolok ellenőrzés végzésére kényszerí- 
tik. Nincs bátorságuk, hogy erőteljesen ellenáll- 
janak a nemzetközi jog megsértésének, hogy ez- 
zel is semlegességüket védjék az angol támadás 
ellen. Annál is inkább bizonyítékát adják annak. 
hogy nem értik meg a jelenlegi helyzetet, ami. 
kor azt kívánják a Harmadik Birodalomtól, hogy 
elfogadja és beletörődjön abba a sorsba, ame- 
lyet Anglia akar készíteni számára, 

Cöring napiparancsa a légi haderőhöz 
.Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda 

közli Göring napiparancsát a légi haderő alapí- 
tásának évfordulóján. A légi haderőhöz intézett 
napiparancs a következőképen hangzik: 
- Ti vagytok a német nép és a Német Bi- 

rodalom védői minden, a levegőből jövő táma- 
dás ellen. De fegyver vagytok mindenkivel 
szemben, akik megzavarták a békét. 

A napiparancs további során Göring lelkes 
szavakkal szólt e fiatal német fegyvernem hő- 
sies magatartásáról, majd kegyeletes módon 
emlékezett meg azokról a német katonákról. a 
kik a légi haderő küzdelmei során hősi halált 
haltak. Végül Göring napiparancsa azzal zárul, 
hogy a német légihaderő teljes mértékben 
együttműködik a Vezérrel a végső győzelem ki- 
vívásában. 

A NÉMET SAJTÓ GÚNYOS HANGON IR AZ 
ANGOL REPÜLŐK TELJESIÍTMÉNYÉERŐL 

Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda je- 
lenti: A német sajtó gúnyos hangon foglalkozik 

Dxz 

Vliadivosztok kikötőjét 
Japán nem engedi megbolygatni a távolkeleti uj rendet 

Tokióból jelentik: Arita japán külügyminiszter 
a kamara tegnapi ülésén kijelentette, hogy Japán 
nem tart attól, mintha Amerika a kínai igényeivel 
szembe szállna. A helyzet még nem jutott olyan álla- 
potba, hogy Amerika megtagadná a japánok ama 
jogait, amely a távolkeleten új rendet kíván léte- 
síteni. Amerika több ízben vádolt meg bennünket 
azzal, hogy mi megsértettük volna a kilenchatalmi 
egyezményt. Ezt azonban mi egyetlen egyszer sem 
voltunk hajlandók elismerni, amint ahogy azt nem 
is tettük meg. Ha azonban az Egyesült Allamok 
megkísérelné azt, hogy az ő szempontjait erőszakkal 
érvényesítse, akkor a két nemzet között konfliktus 

keletkezik - mondotta a japán külügyminiszter. 
Tokióból jelentik: A japán lapok különös ér- 

deklődéssel viseltetnek azon angol terv iránt, amely 
Vladivosztok szovjet kikötő blokádjára vonatkozik. 
A külügyminisztérium szóvívője megállapítja, hogy 
ez a tervezet alvan nrobléma. amely elsősorban An- 

guát és Szovjetoroszországot érdekli. Ha a japán 
tengerészetet gátolnák, úgy megfelelő intézkedése- 
ket foganatosítanak. A Nichi Nichi jelenti, hogy a 

japán kormány londoni képviselője útján tiltakozást 
jelentene be Vladivosztok blokádja ellen, mert meg 
akarja gátolni a háború kitörését Japán közelében. 
(Rador.) 

azokkal a londoni hírekkel, hogy az angol bomba- 
vető repülőgépek elhaladtak Berlin felett is. A lapok 
megállapítják, hogy Londonnak ismét szenzációja 
van és groteszk beállításban írnak az angol repülők 
felderítő útjairól. Mesének mondják azt a beállítást, 
mintba a vakmerő angol repülők olyan alacsonyan 
ereszkedtek volna le Berlin felett, hogy jól kive- 
hették az Ünter den Linden és a nagyobb utak for- 
galmát is. A német lapok megállapítják, hogy a 
nagy magasságokban repülő pilóták agya nem mű- 
ködik rendesen és csak így lehet az, hogy az angol 
repülők, akik csak a német birodalom északnyugati 
határai felett repültek nagy magasságokban, azt 
képzelték, hogy Berlin felett vannak.. 

TÜZÉRSÉGI TEVÉKENYSÉG ÉS ELŐÖRS- 
HARC A NYUGATI FRONTON 

Londonból jelentik: Az angol légi haderő egy- 
ségei csütörtökön éjjel, ezen a héten harmadszor 
repültek el Berlin felett. A repülőgépek igen érté- 
kes megfigyeléseket végeztek számos északnémetor- 
szági város felett, a balti kikötők felett, kivéve Kietl 
és a helgolandi tengeröblöt. A légügyi minisztérium 
jelentése szerint az angol repülőgépek sikerrel vé- 
gezték el feladatukat az ellenséges területek felett. 
Ezek a repülők állandó őrjáratot tartanak a Friz- 
szigetek felett, hogy meggátolják az ellenséges re- 
pülőgépek tevékenységét az aknalerakásban. A re- 
pülőgépek Cuxhafen, Brückenhüttel és más városok 

felett is elszálltak. , . 
Párisból jelentik: A Havas-ügynökség je. 

lentése szerint a nyugati fronton csütörtökön 
úgy nappal, mint éjszaka nyugalom volt s mind. 
össze tüzérségi tevékenység folyt mindkét rész. 
ről, eltekintve kisebb előőrsi csatározásoktól a 
Mosel környékén. Az összetűzések következté. 
ben a franciák jelentéktelen veszteségeket szen- 
vedtek. 

A KANADAI NAGYNÉNI 
Nagyszerű bécsi vígjáték, tele humorral és 
vígsággal. A főszerepekben Adele Sandrock, 

Ralph Arthur Roberts, Charlotte Daudert, 
90 dack Trevor 

...........................................5ő........................ 

A POSTAKOCSI 
Az amerikai filmművészet egyik legjobb és 

legszebb alkotása. A főszerepekben: 
CLAIRE TREVOR - JOHN WAYNE 

Rendezte: John Ford 
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vedtek. Három ellenséges repülőgép elrepült 
fszak- és Kelet-Franciaország fölött. 

OLASZ HAJÓKAT TARTOZTATNAK FEL 

A BRIT HADIHAJÓK 

Londonból jelentik: A Reuter jelenti, hogy pén- 

tek éjszakától kezdve a brit hadihajók feltartóztat- 

nak minden német szénszállítmányt, melyek a ten- 

geren Olaszország felé haladnak. Pillanatnyilag 

több holland kikötőben található számos olasz hajó, 

melyek Németországból szenet szállítanak Olaszor- 

szágba. Leszögezi az angol jelentés, hogy minden 

szénszállítmányt feltartóztatnak, ha a hajók a hol- 

landi kikötőket elhagyják. 

Berlinből jelenti a DNB. A nemet légi haderő 

pénteken hajnalban több támadást intézett angol 

hajók ellen. Főként csoportosan haladó kereskedel- 

mi hajókat támadtak meg, melyek azonban mind 

fel voltak fegyverezve. Több hajót elsüllyesztettek 

és egy csoportot teljesen szétkergettek. : 

Sanfranciskóból jelentik: A mult év decem- 

berében elsüllyesztett Columbus német hajó le- 

génységének 35 tagja a Fella nevű olasz hajó- 

ra szállt, hogy Génuán keresztül hazautazhassa- 

nak. A Fella a Panama-csatornán halad át. Hi- 

vatalos helyen hangsúlyozzák, hogy a 35 német 

tengerész mind 52 évnél idősebb.- 

ÚJTiPUSÚ ANGOL TORPEDŐROMBOLÓK 

Londonból jelentik: Az angol haditengerészetet 

rövid idő óta rendkívül gyors torpedórombolókkal 

látták el, amelyek erős fegyverzetük és mozgékony- 

ságuk következtében kitűnő szolgálatot tesznek. 

Ezeknek a miniatűr páncélosoknak a felszerelését 

eddig titokban tartották és az angol sajtó ma 

hozta nyilvánosságra a részleteket. A hajók 20 mé- 

ter hosszúak, 2000 lóerős motor hajtja és még viha- 

ros időben is óránként 80 kilóméteres sebességet 

képesek elérni. Ha messziről nézik őket, motorcsó- 

nakhoz hasonlítanak, mert első részük kiemelkedik 

a vízből, a hátsó része pedig füstfellegbe burkolód- 

zik. Repülőgépek és tengeralattjárók ellen vannak 

felfegyverkezve, gépfegyverekkel és torpedókilövő, 

valamint gránátvető készülékekkel. A hajóépítészet 

valóságos csodája, hogy ilyen kis hajókat, ilyen jól 

fel lehetett fegyverezni. A motorok három sebes- 

ségre állíthatók be és néhány pillanat alatt 20 ki- 

lométerről 80 kilóméterre fokozható a hajó órase- 

bessége. Ez a gyorsaság képezi a hajók legnagyobb 

biztonságát, mert villámsebességgel támadhatnak, 

viszont légi, vagy tengeri támadás esetén felületük 

alig képezhet célpontot. 

HAROM MILLIÓ TONNA SZENET VÁSÁROL 

OLASZORSZÁG AMERIKÁBAN 

Rómából jelentik: A Havas-ügynökség je- 
lentése szerint Olaszországnak szándékában áll 
tárgyalásokat kezdeni az Egyesült Allamokkal 
évi három millió tonna szén vásárlása céljából. 
Ezt a szénmennyiséget eddig Anglia szállítot- 

ta, de 

a londoni és a római kormányok között ne- 
hézségek keletkeztek. 

Olaszország a szén ellenértékét nem akarja 
aranyban, vagy erős devizában megfizetni és re- 
méli, hogy az Egyesült Allamokban nagyobb hi- 

telt kaphat, ami hozzájárulhat az olasz-ame- 
rikai árúcsereforgalom kifejlődéséhez 

POTEMKINT ELTÁVOLITOTTÁK AZ OROSZ 

KÜLÖGYI NÉPBIZTOSSÁGTÓL 

Londonból jelentik: Az angol lapok első he- 
lyen közlik a moszkvai rádió ama bejelentését, 
hogy Potemkin külügyi népbiztoshelyettest nép- 
nevelésügyi népbiztossá nevezték ki. A Daily 

Express azt hiszi, hogy 

ez az intézkedés Molotovtól ered, aki így akar 

megszabadulni a kollektív biztonsági politi- 
ka utolsó támogatóitól. 

Potemkin Litvinov munkatársa volt, akit - 

mint ismeretes - 1939. májusában eltávolítot- 

tak állásából. 

FEBRUÁRBAN KÉT FRANCIA HAJÓT 
SÜLLYESZTETTEK EL 

Párisból jelentik: A Havas-iroda jelenti, 
hogy február második felében két francia hajót 
süllyesztettek el. Az egyik 3450 tonnatartalmú, 
mely torpedózás következtében süllyedt a ten- 

gerbe, míg a másik 5390 tonnás hajó robbanás 
következtében pusztult el. A legénység közül 
három személy eltünt. A 3450 tonnás PLM 15. 
ugyanaz a hajó, amelynek elsüllyedését a fran- 

cia admiralitás február 20-án jelezte. (Rador.)] 

e 

Ne vűséroljon ki 

mért órut, mert nem 

garantáljukvalódi- 

sógót. 

Készitményeink 

kizárólag eredeti 

csomagolásban va- 

Törökország 

N 

A LEGRAIN készitmények ki- 
váló minöségük következtében ma 

a legkeresetebbek és éppen ezért 

megkezdödött a hamisitásuk 

Royale Ambrée 

nem készül 
akcióra Oroszország ellen 
A török miniszterelnök rádióbeszéde. „A nemzetközi válság 

már a határainkhoz ért..." 

Ankarából jelentik: Ravfik Sajdan török 

miniszterelnök az ankarai rádióban csütörtökön 

te beszédet tartott és a következőket mon- 

otta: 

- A legutolsó tizenkét hónap alatt nagy- 

arányú előkészületeket tettünk és 

Törökország most készen áll minden eshe- 
tőségre. 

Ma, előkészületeink utolsó napján szólok a nép- 

hez. A legutolsó esztendőben Törökország 30 

millió török fontot költött a hadseregre. Később 
részletesen ki fogok térni az előkészületekre. Az 
ostromállapot alkalmazására kiadott törvényt 
rosszul értelmezték úgy a külföldön, mint a bel- 
földön és így keletkeztek azok a hírek, hogy Tö- 
rökország bevezette a háborús törvényeket, moz- 
gósítást rendelt el és akcióra készül Szovjet- 
oroszország ellen. Ezek a hírek 

minden alapot nélkülöznek. ; 

Hogy belépjünk a háborúba, vagy ne, erről nem- 
zeti érdekeink figyelembevételével határozunka 
Az ostromállapotról szóló törvény bevezetése 

óvatossági intézkedés volt, mert amikor a kül- 
földön ilyen arányú zavarok vannak, nekünk sem 
volt lehetséges, hogy az ország rendes törvé- 
nyeire támaszkodjunk. A háború és a mozgósí- 
tás súlyos felelősséget jelent a török államfér- 
fiakra és éppen ezért alapos tanulmányozásra 
van előzetesen szükség. Ilyen intézkedéseket Tö- 
rökország csak akkor tesz, ha érdekei és léte 
életbevágóan van fenyegetve. Az utolsó hat hó- 
nap óta semmi változás nem történt a Szovjet- 
tel való viszonyunkban. 

Nem is akarunk semmiféle akciót indítani a 
Szovjet ellen 

és nem áll fenn semmi olyan ok, amely miatt a 
Szovjet bennünket megtámadhatna. Céljaink 
világosak. A mi külpolitikánkat és háborúba 
való lépésünket senki sem befolyásolhatja kül- 
földről. Minden határozatot tiszta fővel hozunk 
meg. 

A nemzetközi válság, amely a világ legna- 

rainkhoz ért. (Rador.) 
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Március 2-án emlékezzünk arra, hogy ezen a 
napon 1817-ben Nágyszalontán egy nádfödeles pa- 
rasztházban kis fiúcska született. Az apja Arany 
György földmíves volt, az anyja pedig Megyeri 
Sára. Késői fióka volt ez a fiú, szülői szinte szé- 
gyenkeztek, hogy öreg korukban látogatta meg őket 
a gólya. Azonban nagyon örvendtek mégis a kicsi 
Jánosnak, amikor később látták, hogy milyen ér- 
telmes gyermekkel ajándékozta meg őket Isten. Alig 
hogy beszélni kezdett a kis Arany János, máris min- 
den iránt érdeklődött. Nagy figyelemmel hallgatta 
apja-anyja meséit, férjnél levő nénje énekeit. Cso- 
dálta apja tudományát, amikor az a naptárból min- 
denféle szép dolgot tudott kiolvasni. A betűk rej- 
telmes varázsa hatalmába kerítette a kisfiút és 
nem hagyott békét apjának, amíg az megtanította 
írni-olvasni. Szegények voltak, nem futott papi- 
rosra. Az öreg Arany hamút szórt a földre és fűz- 
favesszővel abba írta a betűket, amelyeket fia für- 
gén utánarajzolt. Pár hét mulva a kis János egy- 
aránt ismerte az írott és nyomtatott betűt. Ettől 
kezdve valósággal falt minden olvasnivalót. Kezdte 
a naptáron és folytatta mindenféle histórián. Mire 
iskolába került, már olvasott legényke volt. Termé- 
szetes, hogy az előmenetele kitűnő volt és amikor az 
elemiből átkerült a kisgimnáziumba, már ismerte az 
akkori egész magyar irodalmat. Verseket is írt ma- 
gyarul és latinul és tanárai mindezekre büszkék vol- 
tak. 

TANITó, FESTő, SZOBRAÁSZ, MÜVÉSZ, 
JEGYZŐ... 

A tudásvágy már kora gyermekkorában elte- 
relte Arany Jánost az ősi ekétől. Azonban nem ez 
volt az első elterelődés életében valamely életpályá- 
tól. Mikor Nagyszalontán már mindent megtanult, 
ami ott megtanulható volt, Debrecenbe ment a kol- 
légiumba. Szegénysége miatt azonban a kollégiumot 
elhagyni kényszerült és falusi segédtanító lett. Egy 
évig kuporgatott garasaival megint Debrecenbe 
ment, hogy tovább tanuljon. De valami motoszkált 
benne, ami azt súgta neki, hogy helyesebben csele- 
kednék, ha festő, vagy szobrász lenne. Végre egyik 
sem lett, hanem színész, vándorszínész. Járta a vá- 
rosokat és falvakat és korcsmai színekben hordókra 
épített színpadon komédiázott. Megcsömörlött ettől 
is, amikor látta a legtöbb színész léhaságát, korhely- 
kedését, akik a színészetet nem kuülturküldetésnek, 
hanem a könnyű élet alkalmatosságának tekintették. 

; A megunt színészetet hamarosan elhagyta és gyalo- 
gosan indult hazafelé. Hét napig tartott, amíg Már- 
marosszigetről eljutott Nagyszalontára. Anyját ha- 
lálos betegen, apját megvakultan találta. Felébredt 
benne a lelkiismeret, hogy dolgozni kell szüleiért. 
Anyja nemsokára meghalt, apja pedig teljesen meg- 
vakult. Arany János helyettes tanító lett szülővá- 
rosában. Nemsokára újból pályát cserélt és segéd- 
jegyző lett. A főjegyző helyett azonban ő végezte an- 
nak munkáját is. 

Most már biztos állása volt és megnősült. Allá- 
sában aztán mint feleséges ember jó darabig meg- 
maradt. 1849-ben azonban a belügyminisztériumba 
fogalmazónak ment, majd a szabadságharc levere- 
tése után visszatért szülővárosába. Két év mulva 
tanárnak választották meg a nagykőrösi reformá- 

tus kollégiumba. Kilenc esztendeig működött eb- 
ben a minőségében. Nagykőrösről Pestre költözött, 
mert megválasztották a Kisfaludy Társaság igaz- 
gatójává. Néhány év mulva a Magyar Tudományos 
akadémia titkára, majd főtitkára lett. Ebben az ál- 

lásában maradt élete alkonyáig, mikor visszavonult 
állásától és pihent haláláig, amely 1882 október 

22-én következett be. 

MEGALLAPODÁS A VERSELÉSNÉL 

Ez a változatos életű férfiú a magyar nemzet 

egyik legnagyobb költője. Az iskolapadban megkí- 

sérelt költészetet felnőtt korában komolyan gyako- 

i rolta. Sok gondja és sok teendője között állandóan 

' tanult, olvasott és szórakozásul verselgetett. Mert 

otihon vannak" 
zágrábból jelentik: Szerdán filmet mutattak 

be Zágrábban, amelyben Macek, a jugoszláv minisz- 
terelnök helyettese is beszélt. A beszéd politikai vo- 
natkozásu és Macek kijelenti benne, hogy mától 

kezdve nem lesz szükség arra, hogy ünnepélyes fo- 
gadásokat rendezzenek a körükbe látogató Pál 
kormányzó hercegnek, mint vendégnek, mert Pál 
herceg és Olga hercegasszony épp úgy a mienk, mint 
a szerbeké - mondotta - és ők ezután zágrábba 
úgy jönnek, mintha haza mennének. (Rador.) 

aArany János 
születésének évfordulója 

neki a költészet nemcsak lelki szükséglet, hanem 
mulatság és pihenés is volt. Nevét azonban csak 
szalontai jegyző korában kapta szárnyára a hír, 
amikor Az elveszett alkotmány című humoros elbe- 
szélő költeményével megnyerte a Kisfaludy Társa- 
ság pályázatát. Néhány évre rá híre, amelyet a 
költői jutalmazás után sok lírai verse öregbített, 
egyszerre csodás magasra szökött, amikor 1847 ele- 
jén Toldi című tizenkét énekes hőskölteményével 
újabb nagy díjat nyert. Petőfi Sándor volt az első, 
aki verses köszöntéssel felkereste és utána az egész 
országból megindult feléje az üdvözlések áradata. 
Sokszor változtatott foglalkozása közben Arany 

János most már megtalálta igazi hivatását, a költé- 
szetet, amelyhez utolsó leheletéig hű maradt. Nem- 
csak a jutalom és az elismerés avatta költővé, ha- 
nem példátlan tehetsége is, amelyben most már ön- 
maga is bízott. Minden további életpályája csak 
anyagi alap volt arra, hogy gondtalanul élhessen a 
költészetnek, amelynek azonban már a gyümölcseit 
is kezdte élvezni. A verselés számára már nemcsak 
dicsőséget hozott, hanem anyagi eredményt is. 

Arany János páratlan szépségű alanyi verse- 
ket írt, de tehetsége mégis az elbeszélő költészetben 
bontakozott ki legerőteljesebben. Toldi estéje, Buda 
halála, Katalin, A nagyidai cigányok, Toldi szerel- 
me, Murány ostroma, Jóka ördöge egymás után 
nyerték meg az egész magyar nemzet osztatlan tet- 
szését. Nagyobb elbeszélő költeményei mellett ott 
díszelegnek páratlan szépségű balladái. Agnes asz- 
szony, Tetemrehívás, Tengerihántás, A hamis tanu, 
Hídavatás és a többi balladája mind-mind legszebb 
termékei a magyar irodalom ezen műfajának. Lírai 
költeményei, amelyek nagy munkái mellett úgy te- 
remnek, mint a hatalmas díszcserjék alján az apró 
és tarka virágok, legszebb megszólalásai a családi 
érzésnek, a szeretetnek, jóságnak, emberiségnek, 

Heten éheznek, akiknek 
Szegénység és nyomor nemcsak a városok- 

ban található, hanem gyakorta a falvakban is. 
Nem áll meg a városi embernek az a hiedelme, 
hogy a falvakban nincsenek éhezők, mert ott 
mindenki számára megterem a kenyér. 

Az alábbiakban feltárjuk egy falusi család 
nagy inséget. 

Féregyháza kis temesmegyei község, lakos- 
ságának száma alig ezerötszáz. Magyarok és ro- 
mánok. Csak nyelvben van köztük különbség, 
meg vallásban, máskülönben egyformán nyügös- 
ködnek a lét terhei alatt és törik magukat a 
mindennapi falatért. Köztük lakik Nagy Pál és 
felesége, akik már mindketten munkatehetetle- 
nek, mert rég elmultak nyolcvan évesek. Velük 
közös háztartásban lakik Sándor nevű fiúk, an- 
nak felesége és négy apró gyermeke. Nagy Sán- 

a .... 

dor napszámos és gyenge keresetével tartja fenn 

istenfélelemnek, kedves derünek. . 
Tettvágya azonban nem éri be eredeti munkák 

alkotásával. Megtanul angolul és lefordítja reme- 
kül Shakespeare legszebb drámáit és vígjátékait. 
Felújítja magában a kollégiumban tanult görög 
nyelvi ismeretet és magyarra ülteti Aristophanes 
vígjátékait, amelyek három nyomtatott kötetre rug- 
nak. Irt ezenkívül tanulmányokat, életrajzokat és 
emlékbeszédeket is. 

MÜVEI MÁS NÉPEK NYELVEN 

Amikor Arany János örökre lehunyta a sze- 

mét, akkor róla is idézni lehetett annak az ódának 
a sorait, amelyet ő írt Széchenyi István halálára. 
„Egy szó nyilallott a hazán keresztül s egy röpke 
szóban annyi fájdalom!" Nagy fájdalom volt ab- 
ban a hírben, hogy Arany János meghalt. Az egész 
magyarság sírt ravatalánál. Költészete az egész ma- 
gyarság örökös öröksége, amelyre büszke minden 
magyar. Arany János műveit ismerik más nemzetek 
is, német, román, angol, francia, olasz, orosz és hol- 
land fordításokban. 

Amint a német irodalomnak megvan a maga 
két vezéralakja, Schiller és Goethe, éppen olyan két 
vezéralakja a magyar irodalomnak Petőfi Sándor és 
Arany János. ők ketten megreformálták a magyar 
költészetet. A klasszikusság és regényesség helyett 
megteremtették a nemzeti irányzatot. A műköltést 
közelebb hozták a való élethez, határait kiszélesítet- 
ték, tárgyban és hangban közérthetőbbé tették. A 
szépet nem az idegenszerűségben keresték, nem 
egy válogatott kicsiny társaságnak akartak írni, 
hanem az egész magyar népnek és pedig a nép 
nyelvén. Felhasználták és fejlesztették mindazt az 

ízlést és szépséget, amelyet a népköltészet nyujtott. 

A magyar költészetet európai színvonalra emelték. 
Együtt alakították át a magyar költészet két nagy 

ágát, Petőfi a lirát és Arany az epikát. 
Arany János szelleme rendkívül gazdag és vál- 

tozatos. Művészi öntudata éber, noha nem kérke- 

dik vele. Izlése rendkívül fejlett és nem tévedő. 

Arany az a költő, akiben a magyar nemzet egyéni- 

sége a legteljesebben jut kifejezésre. Hatalmas egyé- 

nisége meglátszik költészetének minden során. Egyé- 

nisége a nemzeti elemmel teljesen összhangzó. 
Félegyházi András 

.......... 

eje fölött leégett a ház is 
az egész családot, amikor van munkája és ott- 
hon van. Jelenleg azonban katonai szolgálatot 
teljesít és a család teljesen kereset nélkül ten- 

A család minden vagyonkája egy piciny há- 

zikó volt. Már csak volt, mert február 23-án éj- 
jel teljesen leégett és csak a puszta falak ma- 
radtak meg belőle. A két öreg szüle, a menyük 
és négy unokájuk megmenekült ugyan, de min- 
denük odaégett, bútoruk, ruhájuk, a padláson 
volt kis búzácskájuk, szalonnájuk, egyebük. Mind 

a heten hajléktalanok. Ha nem kapnak támoga- 
tást, nem képesek házukat újra felépíteni. Ügyü- 

ket a Magyar Népközösség és a jó emberek elé 
terjesztjük. Aki tud rajtuk segíteni, segítsen. 

Adományokat számukra a Déli Hírlap kiadó- 
hivatala is elfogad. 

un 

a 

D. a. 3 órakor 17 
leies helyárakkal: 

Huckleberr 
Finn kalandjai 
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Nemzetközi politikai és diplomáciai körök ér- 
deklődésének homlokterében újból Sumner Welles 
látogatása került. Partraszállásának pillanatában a 
legtöbb érdekelt ország sajtója meglehetősen hű- 
vös hangon írt az amerikai diplomata útjáról. Mus- 
solinival és Cianoval folytatott megbeszélései után 
azonban a légkör egyszeriben megváltozott, a tel- 
jes borúlátást bizonyos derülátás váltotta fel. Ez- 
zel a kérdéssel foglalkozik a bucurestii Universulban 
Lugojanu Ion, Románia volt római követe, 

Sumner Welles európai körútja során először 
Mussolinit és Cianot kereste fel - kezdődik a cikk. 
Ez két szempontból is észszerűnek tűnik: először, 
mert Roosevelt küldötte olasz földön szállott partra 
egy olasz hajóról, másrészt pedig Olaszország jelen- 
legi háborún kívüli helyzete, de ugyanakkor életér- 
dekeinek a háborúhoz való fűződése megadja a szük- 
séges bevezetést Welles hírszerző körútjához. 

Két pozitív eredmény származik Welles római 
megbeszéléseiből: a külügyi államtitkár kijelentette 
az ujságíróknak, hogy körútja kizárólag informativ 
jellegű, ez az egyik. A másik eredmény, amennyiben 
ráillik ez a fogalom, a megelégedés, amelynek az 
amerikai államférfi tanujelét adta az olasz politikai 
körök szivélyes fogadtatása fölött. Ha egyéb nem 
is, de két eredmény várható a római tárgyalások- 
tól. Welles minden bizonnyal, mielőtt visszatérne 
Amerikába, még egyszer felkeresi az olasz állam ve- 
zetőit, Nagyon valószínű az is, hogy az Egyesült Ál- 
lamok rövidesen jogilag is elismeri az olasz biro- 
dalmat, ami a jogi alakiságokhoz görcsösen ragasz- 
kodó Unió szempontjából rendkívül nagyjelentőségü 
cselekedet lesz, hiszen Mandzsukuot még most sem 
ismerte el az amerikai kormány. Az abesszin hódí- 
tás elismerése Olaszország európai jelentősége 
iránti figyelmesség lenne. 

A VWelles kíséretében utazó szentszéki kiküldött, 
Miron Taylor egyidőben történő érkezése azt mutat- 
ja, hogy Amerika megérezte azt az egyelőre még 
csak körvonalakban látszó összeműködést, ami a 
fasiszta Olaszország és a Vatikán között egy alkal- 
mas időben meginduló közvetítés tárgyában fenn- 
áll. Ma még a béke lehetősége nagyon távolinak tű- 
nik, bár minden bizonnyal egész Európa kívánja a 
békét, de minél kevesebb feltételhez és kezességhez 
kötve. 

Welles római megbeszélésének tárgya továbbra 
is titok marad és a nemzetközi sajtó csupán feltevé- 

Onkormányzatot kap 
Kárpátalja 

Budapestről jelentik: Teleki Pál gróf minisz- 
terelnöknél tanácskozás volt a belügyminiszter, az 
igazságügyminiszter, Perényi kárpátaljai kormány- 
biztos, Ilniczky Sándor, a kárpátaljai kerület főta- 
nácsadója, Egyed István egyetemi tanár és Pataky 
Tibor államtitkár résztvételével. A tanácskozás Kár- 
pátalja önkormányzata körül forgott. A különféle 
javaslatok összeegyeztetése elkészült. Az anyagot 
beható megvitatás alá vették Egyed István ismer- 
tetésében, aki az egyeztetést végezte és megbeszél- 
te a javaslat kidolgozásának további menetét. 

Homán 

Bucurestiből jelentik: A Timpul mai szá- 
mában „Horthy, Magyarorszá kormányzója, 
ma ünnepli országlásának 20-ik évforduióját 
címmel cikket közöl, amelyben azt írja, hogy ma 
van húsz esztendeje annak, amikor Magyar- 
ország kormányzása Horthy Miklós kezébe ke- 
rült. Ezt a napot a szomszéd ország népe meg- 
ünnepli, mert a kormányzót honfitársai 

a legnagyobb szeretettel veszik körül. 
1920-ban, rendkívül sulyos időkben hívták meg 
az állam kormányzására, amikor Európa még 
nem heverte ki a háború és a forradalmak kö- 
vetkezményeit. Horthy admirális férfiasan és 
bölcseséggel látta el azt a feladatot, amit rá- 
bíztak. Reális elmével és mérsékletes szellemmet 
valósította meg azt a programot, amely 

helyreállította a társadaimi békét és az állam 
újjáépítését. 

Különös gondot fordított Magyarország gazda. 
sági kifejlesztésére. Megsokszorozta azokat a 
fáradozásokat, amelyek a biztonság és 

az ország függetlenségének megerősítéséhez 

„Valószinü, hogy az Evyesült Államok 
rövidesen elismeri az Olasz Bírodalmai" 
Az uj béke lehetőségeit és Sumner Welles európai utját érdekes 

módon kommentálja Lugojanu, Románia volt római követe 

ia külügyminiszterének lapja 
nagy elismeréssel ir Horthy Miklós 
huszéves kormányzói évfordulójáról 

Szüleitől megszöhött aradi 
fiui logott el a temesvári 

rendőrség 
Az egyik belvárosi vendéglő tulajdonosa érte- 

sítette a rendőrséget, hogy helyiségében egy különö- 
sen viselkedő fiatalember tartózkodik, aki öngyil- 

kosságot akar elkövetni. A rendőrség bűnügyi osz- 
tályának egyik detektíve elment a vendéglőbe, ahol 

megtalálta M. Gh. tizennyolc éves aradi fiatalem- 
bert, aki éppen búcsúlevelet írt szüleinek. A detek- 
tív felszólította, hogy kövesse a rendőrségre, ott 
kiderült, hogy a fiú néhány nap előtt megszökött 
szülei aradi lakásáról, de előzőleg magához vette 
apja megtakarított 3800 lei pénzét is. Azután Te- 
mesvárra jött és itt belekóstolt az éjszakai életbe. 
A mulatság azonban rövid ideig tartott, mert a lo- 

pott pénz hamarosan elfogyott. A fiú restelt visz- 
szamenni szüleihez és ezért nem látott más megol- 

dást, mint az öngyilkosságot. Azonban a vendéglő- 
ben elszólta magát és így a rendőrség idejében meg- 
akadályozta meggondolatlan tervének megvalósítá- 

sában. A fiút tegnap átkisérték Aradra és átadják 
szüleinek. 

'sekre támaszkodhat. A legelterjedtebb hír azt mond. 
ja, hogy a Duce a háború okozójának a versaillesi 
békét tartja és a fegyveres összeütközés egyedüli 
megszüntetője azok eltüntetése kell legyen. 

Tény azonban, hogy az összes páriskörnyéki 
szerződések közül a legtöbbet kifogásolt versaillesi 
szerződés elvben már nem állhat a béke útjában. 
/Évek során át állandóan letöredezett, hol egyoldalu 
felmondás, hol pedig megegyezés révén egy-egy da- 
rab a húsz év előtti egyezményből. Mindössze né- 
hány területi és gyarmati záradéka van ténylegesen 
érvényben. A háborús felek között a konfliktus ki- 
törésének pillanatától kezdve a versaillesi béke meg- 
szünt létezni. A békekötés kétségtelenül új alapo- 
kon, új feltételek mellett és új alakban készül, ame- 
lyet a győztesek akarata és érdekei fognak majd ve- 
zetni. A most folyó hadműveletek eredménye hatá- 
rozza meg a jövő békét, amely teljesen független 
lesz a világháborút lezáró szerződések szövegétől - 
fejezi be a cikkíró. 

Lebontják Bucuresti I25 éves retormátus templomát 
jójára 15 milliós kártéritést fizetett A főváros Bánify Miklós gróf intervenciójára 

plomukat és ugyancsak az ő közbenjárása következ- Bucurestiből jelentik: Ismeretes, hogy a bucu- 
resti városrendészeti intézkedések következtében le- tében 15 millió leit már ki is fizettek kártérítés cí- 

mén a bucurestii református egyháznak. bontják a reformátusok 125 éves templomát is. 
Bánffy Miklós gróf, a Magyar Népközösség elnöke Itt írjuk meg, hogy ugyancsak Bánffy Miklós 
közbenjárt Dombrovszki Victor bucurestii főpolgár- gróf intervenciója következtében a bucurestii re- 
mesternél, hogy a reformátusok októberig, a lebon- formátus elemi iskola segélyben fog részesülni a 
tási munkálatok megkezdéséig használhassák tem- ! város részéről. 

A párisi sajtó 
nagy cikkekben méltatja 

az ország belpolitikai helyzetét 
Párisból jelentik: A francia lapok a leg- képviselői. Ez az újjáéledési és konszolidációs . utóbbi napokban különös figyelemmel fordultak munka ma Romániát olyan helyzetbe hozta, 

Románia felé és az alkotmány kihirdetésének hogy szembefordulhat a nemzetközi válsággal, 
második évfordulója alkalmával valamennyi mert belső ereje érintetlen és biztonsága Elje 
nagy lap a legmelegebb hangon emlékezett meg sen meg van védve. 
az eseményről, A Petit Parisien, amely a legel- Az Excelsior írja: A Carol király által a berjedtebb reggeli lap, ezeket írja: . román népnek adott új alkotmány lehetővé tet- 

Románia második évfordulóját ünnepli azl te hogy eltávolítsák a politikai pártok veszedel- 
198 ebntár havában dehirdetett új alkotány- mes harcait és egy kézbe vonják össze a nem- nak, amely az uralkodó forradalmi cselekedete ; 1ó elj volt. Carol király trónralépése óta döntőbíró- zeti ezeretát, Es gilió ember teljes fölszere- ként szerepelt a különböző politikai pártok kö- sétsák a momán natanolat (Rador) zött. Két évvel ezelőtt elhatározta, hogy közvet- 3 
lenül kezébe veszi népének vezetését egy új cso- 
port, a Nemzeti Ujjászületési Front megalapí- 
tásával. Ebben a csoportban helyet találtak a 
politikai iskolával rendelkező államférfiak és 
amit hangsúlyozni kell, az összes kisebbségek 

A rioi rejtély 
Budapest nagy szenzációja 

A rioi rejtély 
a híres és közkedvelt sztárok nagy 
filmje, 

rioi rejtély 
LÉNI MARENBACHB, a legújabb és 
legszebb filmcsillag első filmje, 

rioi rejtély 
Petrovich Szvetiszláv, Camilla Horn és 
Werner Fueterer sztárokat mutatja be 

rioi rejtély 
című slágerfilmben táncol ITA RINA, 
a Hindu Síremlék híres táncosnője 

rioi rejtély 
Ma, szombaton, kerül bemutatásra a 

SCALABAN 
a 

Jegyek egész nap elővételben váltha- 
tók. Kedvezményes- és szabadjegyek! 
érvénytelenek. 

szükségesek voltak. 
Az a tény, hogy felette állott a politikai szenve- A 
délyeknek és távol tartotta országát minden ve- 
szedelmes kalandtól vagy kísérletezéstől, nem- 
csak népének szeretetét irányította feléje, hanem 
a külföld megbecsülését is. A mai évfordulón A 

a román közvélemény csatlakozik azokhoz, 
akik hódolatteljes rekenszenvüket fejezik ki 

a szomszéd ország vezetője iránt. 
Az Avala-ügynökség Horthy magyar kor- 

mányzó országlásának huszadik évfordulója al- A 
kalmával leközli a jugoszláv lapok helyszíni je- 
lentéseit a budapesti és magyarországi ünnepsé- 
gekről és közli mindazokat a kommentárokat, a 
melyek a kormányzó ténykedéseire és magánéle- 
tére vonatkoznak. A Politika többek között eze- 
ket írja: Horthy kormányzót egész életében a 
bátorság és a politikai megvalósítások munkáia 
jellemezte. A jugoszláv nép éppen ezért örül a 
magyar nép ünnepének és legnagyabb rokon- 
szenvének kifejezését küldi Horthy kormányzó- 
nak. (Rador.) 
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= HIREK 
MEGJELENÉS 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 

követő napok kivételével. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

BELFÖLDÖN: 

Magánosoknak egy hónapra 10, negyedévre
 200, 

félévre 400, egész évre 800 lei. Házho
z való kéz- 

besítésért külön havi tíz lei. Nyugdíjasoknak, 

tözalkalmazottaknak egy hónapra 6
0, negyed 

vre 180, félévre 350, egész évre 
700 lei. Házhoz 

való kézbesítésért külön havi tíz lei. H
atóságok- 

aak, közhivataloknak és közüze
meknek, gyárak 

nak és vállalatoknak egy évre 1.20
0 lei kézbesí- 

téssel együtt. 

; KÜLFÖLDÖN 

Egy hónapra 120, negyedévre 350,
 félévre 700. 

egész évre 1.400 lel. 

TELEFON 

28-10 és este 9 óra után 28-1
5. 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 

FODOR JÓZSEF: 
.a
 

Úszi szerelem 
Nagy szemeidnek lázas sorvadásá

t 

őh, késő, nyári Nap, be szeret
em. 

S a titokzatos este csöndes árn
yát. 

Mely bánatot hoz messziről nek
em. 

Be szeretem, hosszú elnyújt
ott hanggal 

MHogy szél vonul az esti réteken, 

S szeretem, hogy az árny a 
ködbe nyargal - 

sS hogy, mint az árnyék, 
fut az életem! 

- Havasás várható. Bucures
tiből jelentik: A 

meteorológiai intézet időjóslata: A hőmérséklet 

csökken, Erdélyben havazáso
k várhatók, gyenge 

köd reggel és este. 

z. Rooseveltet harmadszor
 is megválaszt- 

jak? Ne orkból jelentik: A Gallup intézet 

megállapítása szerint Roosevel
t elnök népszerű- 

sége ma nagyobb, mint volt 19
35-ben, második 

megválasztása alkalmával. A 
befutott számada- 

tok szerint a választók 64 s
zázaléka támogatja, 

mig 1936-ban az arányszám c
sak 62 és fél szá- 

zalék volt. (Rador.) 

- A földművelésügyi minisztérium
 felhívása a 

gazdatársadalomhoz. A földművelésügyi miniszté- 

rium légvédelmi hivatala lei
ratot intézett a városi 

MONT irodához, amely a 
következőket tartalmaz- 

za: Temestartomány lakossá
gának tudomására hoz- 

zuk, hogy a tavaszi mezőg
azdasági munkálatok ide-

 

jén senki sem kap ingyen mu
nkaerőt, még a kato- 

hai szolgálatot teljesítők sem.
 Ahol idegen állatokkal 

dolgoznak, a végzett munká
val egyenértékű dézs- 

mában kell fizetni. A dézsma nagyságát a közsé
gi 

mezőgazdasági tanács állapítja meg, vita esetén a
 

mezőgazdasági kamara dönt.
 Amint a földekről el- 

tűnik a hó, mindenkinek köte
lessége, hogy az ország 

művelhető területeit bevesse. 

Loetartóztatták a spekulat
örvény szélhá- 

mosát. Bucurestiből jelentik: 
Veszedelmes szél- 

hámost tartóztatott le a fővárosi rendőrség. 

Marciuceanu Constantin, aki a spekulatörvény 

ellenőrzésével megbízott felügyelőnek adta ki 

magát, több kereskedőt látoga
tott meg és jegy- 

zőkönyveket vett fel a náluk
 megállapított ki- 

hágásokról és bíróság elé való ál
lítással fenye- 

gette meg őket. A keresked
ők nagyrésze az eset- 

eges kellemetlenségek elkerülése végett meg- 

egyezett az „inspektor"-ral, aki azutan eltépte 

a jegyzőkönyveket. 
2 Meghalt - 117 éves korában

. Craiova- 

ből jelentik: A Str. Primaverii
 92. számú ház- 

ban 117 éves korában meghalt
 Paducel Gheor- 

ghita. Az aggastyán élete utolsó
 napjáig egész- 

éges volt, szemüveget nem viselt,
 fogai megvol- 

tak és alkoholt nem fogyasztott nagy mérték- 

-A nagyváradi lakók - a házb
érek norma- 

uzálását kérték. Nagyváradról jel
entik: A Nagy- 

váradi Lakók Egyesülete bead
vánnyal fordult 

a belügyminiszterhez és kérte 
a lakások és üz- 

letek béreinek normalizálását. A beadványban 

az 1939 májusában fizetett lakbéreket kérik 

alapként tekinteni. 
Nem vezetik be Angliába a hűsje

gyet. Lon- 

donból jelentik: Tekintettel arra, hogy a piacon 

nagymennyiségű hús van, a ható
ság elhalasztotta 

a hüsjegyek bevezetését. 

Vaida-Voevod Alexandru 68 év
es. Bucu- 

restiből jelentik: Vaida-Voevod Alexandru
, a 

Nemzeti Ujjászületés Frontja és a képvisel
őház 

elnöke, volt miniszterelnök, az
 elmúlt napon töl- 

tötte be 68-ik életévét. Ebből az alkalomból a 

kormány tagjai Tatarescu Gheor
ghe királyi ta- 

nácsos, miniszterelnök vezetésével szerencsekí- 

vánataikkal keresték fel Vaida-Voev
odot. Ugyan- 

csak küldöttségileg üdvözölték a
 Front elnökét 

a NUF vezetőségi tagjai. 
- petrache Lupu adománya a hadseregnek. 

Bucurestiből írják: Petrache Lu
pu a maglaviti cso- 

dalátó pásztor levelet intézet
t Constantinescu Mi- 

tita pénzügyminiszterhez, ame
lyben bejelenti, hogy 

a maga nevében 10 ezer leit 
adományoz a hadsereg 

felszerelésének alapjára. 

- Időjáráskutatókat alka
lmaz a légügyi és ten- 

gerészeti minisztérium. Bucu
restiből írják. A légügyi 

és tengerészeti minisztérium 
márc. 12-én versenyvizs- 

gát tart helyettes időjárásk
utatók és megfigyelők 

számára. A kérvényhez, ame
ly március 11-ig nyujt- 

ható be a minisztérium sze
mélyzetügyi osztályához, 

a következő okmányokat ke
ll mellékelni: Születési 

anyakönyvi kivonat, iskolai
 végzettségről szóló bi- 

zonyítvány, állampolgárság
i bizonyítvány, a katona

i 

szolgálat teljesítéséről szóló
 okmány, erkölcsi bizo- 

nyítvány, orvosi bizonyítvány
 és végül annak igazo- 

lása, hogy a jelentkező tagj
a a NUF-nak. 

(-) Husvét előtti istentisz
teletek az unitáriu- 

soknál. Vasárnap, március 
3-án, délután 5 órakor 

istentisztelet lesz a luther
ánus templomban, ahol 

Nagy Zoltán temesvári l
elkész végzi a szolgálatot. 

Március 10-én Barabás 
Miklós esperes-lelkész pr

é- 

dikál. 
(- Kultárelőadás. Min

t már közöltük, a te- 

mesvári izraelita hitközs
ég legközelebbi kultűre

lő- 

adásán, március 3-án, 
vasárnap délután 6 óra

kor, 

Márton fzidor tanár „
A mécses valódi és sz

imbóli- 

kus jelentősége a zsid
ó életben" címen tart elő- 

adást. Ingyenes belépés 
mellett, vendégeket szíve- 

sen lát a rendezőség. 

(-) Éhes tolvajok sonkát l
optak. Brauch Péter 

gyárvárosi lakos feljelentést tett a rendőrségen, 

hogy az elmúlt éjszaka 
a Vulcan-uccai lakásának 

füstölőkamrájából elloptak 
nyolc sonkát és két ol- 

dal szalonnát. A rendőrség
 elfogta Kovács István 

és Pozmor István gyárvár
osi lakosokat, akiknek 

la- 

kásán megtalálták a lopot
t sonkákat. Ezenkívül m

ég 

más lopott holmit is talá
ltak. 

(-) A sikos járda balesete
t okozott. Matica Ghe- 

orghe erzsébetvárosi, 
Hebe ucca 1 szám alatti la- 

kos a józsefvárosi Bratia
nu uccában a sikos jár

dán 

elcsúszott és belezuhant 
a Corsó mozi kirakatába, 

amelynek üvegje összetör
t. Matica jobbkezét az 

üvegszilánkok megsebesített
ék. A mentők kórház

ba 

vitték. 

Elejteit szemeit 
harisnyáin olcsón és gy

orsan felszedjük 

m 
" 

Mikó Frida 
Dauerbach-palota 

(-) Szirénát szereltek
 a városháza tetejére. 

A 

városháza tetejére hatalm
as szirénát szereltek fel, 

amely százezer leibe került
. A sziréna, amelyet vil- 

lamos árammal hoznak üz
embe, olyan erős hangot 

ad. amely nyolc kilométe
rnyi távolságra hallható.

 

Az új riadókészülék kipró
bálása a jövő héten lesz. 

Az év folyamán még hét h
asonló szirénát állítanak 

fel a város különböző részein
. 

(-) A Kandia tisztvis
elői a céh közbenjárásá

t 

kérik fizetésük emelése érd
ekében. A Kandia csoko- 

ládée és cukorgyár tisztvise
lői beadványt intéztek a' 

vannak. Egy szép nap
on azonban a gazdag n

agyné- 

magántisztviselők céhéhez, amelyet arra kérnek, 

járjon közbe fizetéseik em
elése érdekében. Vannak 

a gyárnak tisztviselői, akik négy-öt évi szolgálat 

után mindössze 1200-150
0 lei fizetést kapnak és 

olyan tisztviselőknek a 
fizetése, akik már hűsz

 éve 

állanak a gyár alkalmazás
ában, nem múlja felül a 

havi 4000 leit. A beadvány rámuta
t a jelenlegi drá- 

gaságra, amely lehetetl
enné teszi az ilyen fizet

ések- 

ből a megélhetést. 

GYOGYSZERTÁRAK EJSZAKAJ 

sSZOLGAÁLATA 

Szombaton, március 2-án a következő gyó
gy- 

szertárak tartanak éjszakai
 szolgálatot: 

Belvárosban a Reg. Ferdinand ú
ton levő Salva- 

tor gyógyszertár. 

Gvárvárosban a 3 August űton l
evő Löw gyógy- 

szertár és a Petru Maior téren l
evő Meiszner gyógy- 

szertár. 
Erzsébetvárosban a Lahovary t

éren levő Cris- 

tea gyógyszertár. 

Józsefvárosban a Preyer uccába
n levő Ungváry 

gyógyszertár. 

Mehalában a Corvin gyógyszertá
r és Üjkisodán 

Panajoth Ernő gyógyszertára
 állandó éjszakai szol- 

gálatot tartanak. 

Deudla 1940. március 3. 

Katolikas femplom épül 

a Blaskovics-telepen 
A Blaskovics-telepen, amely a józsefváro

si 

vasúti allomás külső részén túl, a város egyik 

külkerülete, ezerhatszáz katolikus hívő lakik. 

Ezek eddig a mehalai plébániatempl
omot láto- 

gatták, de már régi vágyuk volt, hog
y saját tem- 

piomukban imádhassák Istent és segí
tségét kér- 

ék. Ez a régi óhajuk most végre köz
el van a 

teljesüléshez. A Miasszonyunkról ne
vezett isko- 

lanővérek Blaskovics-telepi földjeből most ki- 

hasítottak két házhelynyi területet
, amelyen fel- 

épül az új templom. Téglát is besz
ereztek már. A 

mehalai római katolikus egyh
ázközség, amelynek 

"a Blaskovics-telep fiókegyháza le
sz, tegnap kül- 

döttségileg jelent meg a kiral
yi helytartóságon 

és Ciupe Gheorghe dr. vezértit
kárnál tisztelgett, 

akitől a templomépítés számára segélyt kért. 

Ciupe ár. vezértitkár jóakara
ttal fogadta a ké- 

relmet és megígérte a helytartó
ság támogatását. 

A küldöttség ezután felkereste a városházán 

Baran Coriolan dr. főpolgárm
estert és a város 

segitségét is kérte. Baran
 dr. főpolgármester vá- 

laszában rámutatott arra, h
ogy Temesvár váro- 

sánál régi hagyomány a 
templomépítések és az 

egyházak segítése és kilátá
sba helyezte a támo- 

gatást, amelynek összegét 
a napokban állapítja 

meg. A küldöttség megeléged
éssel fogadta a két 

ígéretet, amely bizonyára 
örömet vált ki a Blas- 

kovics-telepen. 

A Blaskovics-telepi új katolikus templom 

építését tavasszal kezdik
 meg. 

(- A minimális fize
téseket megállapító bi- 

zottság. A magántisztvi
selők és kereskedelmi alk

al- 

mazottak temesi céhe rée
széről a minimális fizetés

e- 

ket megállapító vegy
es bizottságba kineve

zett két 

tag, Popovici Dumitru 
és Nikolicsin Szvetiszlá

v, a 

a temesvári új tanonco
tthon disztermében ma 

dél- 

előtt leteszi az esküt. Lungulescu it
élőtáblai főel- 

nök kezéhez történik az
 eskütétel délelőtt tíz óra- 

kor. Ezek után a bizott
ság, amely fontos probl

émát 

hivatott megoldani, rövi
desen megkezdi működésé

t. 

ozí - 
A kanadai nagynéni 

Az utolsó bécsi film a Ca
pitolban. 

Ennek a filmnek a felvé
telei még akkor kezdőd-

 

tek, amikor Ausztria ne
m csatlakozott a német bi- 

rodalomhoz és levegőjé
t, rendezését a kiveszőben 

levő bécsi kedélyesség hatj
a át. A címszerepet Sand- 

rock Adele kezdte játszani
, de már nem fejezhette 

be a darabot, mert idő
közben meghalt. A más

ik fő- 

szereplő Ralph Arthur Ro
berts, aki egy hamburgi 

gyáros fia, közben szinté
n otthagyta a színészi pá-

 

iyát, mert atyja meghalt
 és neki kellett átvenni 

a 

gyár vezetését. Közben
 bekövetkezett az Ansc

hluss 

is és ennyi akadály után 
- régi színészbabona sze-

 

rint - a darabnak sikert
 kellett aratnia. A babon

a 

igazolódott és a film te
gnap Temesvárott is, ahol 

egyben romániai orsz
ágos bemutatója is volt, át- 

ütő sikert aratott. 

El Európában egy férfi, akinek gazdag k
ana- 

dai nagynénje minden 
gyermek után havi ötszáz 

dollárt ad. A férfinek
 azonban csak egy 

leánya van 

és hogy legalább ezer d
ollárhoz jusson havonta,

 ab- 

ban a hitben ringatja 
nagynénjét, hogy iker

leányai 

ni fiával együtt áthajó
zik Európába és hogy 

a két 

gyermekkel dicsekvő
 apa kiszabaduljon a

 kellemet- 

len helyzetből, leányán
ak kettős szerepet kel

l ját- 

szania. Az otthonülő 
leányt és nemlétező i

kertest- 

vérét, akiről azt állítják, hogy rossz
 útra tévedt. 

Az állítólag rossz útra 
tévedt leánnyal megism

erke- 

dik a nagynéni fia és 
beleszeret. Számtalan k

omi- 

kus jelenet után a csa
lafintaság kiderül, a k

anadai 

ifjú elveszi feleségül 
a leányt. 

A kanadai nagynéni s
zerepét Sandrock Adel

e 

alakitásainak egyik 
legkiválóbbját nyújtja,

 az apa 

szerepében Ralph Arth
ur Roberts nagyszerű, 

a lány 

kettős szerepét Charlotte Daudert alakítja bájo- 

san, míg a nagynéni fi
át Jack Trevor játssza.

 A kö- 

zönség nagyszerűen mu
latott, nem egyszer v

alósá- 

gos kacagóorkán h
arsogott végig a 

nézőtéren. Bi- 

zonyos, hogy A kanadai nagynéni k
asszadarabja 

lesz a városi mozikn
ak. 

MUSOR: 
— 

Szombat, március 2. 

APOLLÓ: A postakocsi (an
gol film). 

CAPITOL: A kanadai nagyné
ni (német film.) 

CORSO: Broadway rózsája (ango
l film). 

SCALA: A riói rejtély (német f
ilm.) 



1940. március 3. z 
- Miron Cristea egy éves halálozási for- 

dulója. Bucurestiből jelentik: Szombaton az or- 
szág valamennyi görög keleti ortodox templomá- 
ban gyászistentiszteletet tartanak Miron Cris- 
tea pátriárka halálának egy éves fordulója al- 
kalmából. 1 

- Angol és török képviselő Bucurestiben. 
Bucurestiből jelentik: Pénteken érkezett m 
Bucurestibe Wodgewood Benn. az angol alsó- 
ház tagja, aki egyébként ismert író. Az előkelő 
látogatót a román-angol kultúrális intézmény is 
vendégül látja. - Ugyancsak pénteken érkezett 
meg Bucurestibe Guenduez Aka török képviselő, 
az ismertnevű török író és hírlapíró. A kiváló 
török politikus jó barátja Romániának. . 
- Nagy tűz egy Páris melletti filmstudióban. 

Párisból jelentik: Csütörtökön délután hatalmas tűz- 
vész keletkezett a Pathé filmvállalat St. Joan Ville 
le Ponteben levő studiójában. A tűz néhány perc 
alatt lángbaborított több egymás mellett levő nagy 
épületet. A tűzoltók nagyszámban vonultak ki Pá- 
risból a tűz helyszínére és este 6 órára sikerült el- 
oltani a tüzet. A tűzvész következtében a hét stu- 
dió közül csak egy maradt épségben. A tűz akkor 
tört ki, amikor „Hitler mondta nekem" című film 
felvételei készültek. : 

(-) Metea Octavian előadása az olaszországi 
román légióról. A Romániai Olasz Kultúrintézet ren- 
dezésében Metea Octavian, az Universul bánsági 
szerkesztője tegnap este a kereskedelmi liceum dísz- 
termében előadást tartott a világháború folyamán 
Olaszországban alakult román légióról. A román lé- 
gió Avezzanoban alakult és román tisztek vezetése 
alatt részvett az olaszok oldalán a harcokban. A 
légiót Viktor Emánuel király és császár is meg- 
szemlélte. A világháború befejezése után a román 
légió hazajött, majd a nyugalom teljes helyreállí- 
tása után feloszlott. Az előadást szépszámú közön- 
ség érdeklődéssel hallgatta végig. 

(-) A bíróságok is elismerik a nyugdíjcsök- 
kentések megszüntetését. A temesvári itélőtábla 
tegnap tárgyalta Balog Jenő dr. volt aradi köztiszt- 
viselő özvegyének közigazgatási perét, amelyet a 
nyugdíjpénztár ellen indított, mert nyugdíját a köz- 
ponti nyugdíjpénztár rendelkezése alapján csökken- 
tették. Tárgyalásra azonban nem került sor, mert 
Petric Iosif dr. államügyvéd bejelentette, hogy a 
központi nyugdíjpénztár február 17-én kiadott 
89573 számú rendeletével visszavonta azt a rende- 
letet, amely a nyugdíjak csökkentésére vonatko- 
zik. A bíróság ezt a bejelentést tudomásul vette és 
mivel ilyenformán a per tárgytalanná vált, megszün- 
tette a peres eljárást. Ezzel a bejelentéssel a bíró- 
ságok most már hivatalosan is tudomást szereztek 
a központi nyugdíjpénztár újabb rendeletéről, a 
mely elismeri az özvegyek régebben szerzett jogait. 
Ezt a rendeletet különben azok javára is érvénye- 
sítik, akik hasonló pert már elveszítettek és így 
ezek is megkapják sokat vitatott régebbi nyugdí- 

jukat. 

Victoria bár 
március 1-től 

uj nagy műsor tánc- 
és ének attrakciókkal 

Az úriközönség találkozóhelye. SERESS 
zenekara játszik 

A város költségvetését 
tizenöt napon belül 

jóváhagyják 
Temesvár város 1940-1941. évi költség- 

vetése - miként megírtuk - elkészült. Az új 
költségvetést a városházán közszemlére tették 
ki. Az esetleges módosítást kívánó felszólamlá- 
sok tíz napon belül nyujthatók be a polgármes- 
teri hivatalban. Baran Coriolan dr. főpolgármes- 
ter az új költségvetéssel kapcsolatosan kijelen- 
tette, hogy azon még bizonyos módosításokat 
fognak eszközölni, mert nagyobb arányban gon- 
doskodni kell a katonai szolgálatot teljesítők 
hozzátartozóinak segélyezéséről. A város sem- 
miféle illetéket nem emelt, azonban kiadásai jó- 
val emelkedtek. Az új költségvetési esztendőben 
a város semmiféle új építkezést nem csinál, 
mindössze a Begán új hidat épít a Horgony- 
palota előtt. Máskülönben csak a meglévő épü- 
letek, hidak, utak és parkok fenntartására szo- 
rítkozik. A fásítást folytatni fogják és bevég- 
zik a Berhelot-út parkosítását is. A költségve- 
tést tíz nap mulva a királyi helytartóság elé 
terjesztik és remélik, hogy tizenöt napon belül 
ott megtörténik a jóváhagyás. Aprilis elsején 
a város már az úi költségvetés alapián dolgozik. 

- Gafencu külügyminiszter vacsorán látta 
vendégül a diplomáciai kar tagjait. Bucurestiből 
jelentik: Tegnap este Gafencu Grigore külügy- 
miniszter és felesége vacsorát adtak a külügy- 
minisztériumban a diplomáciai testület tagjai- 
nak tiszteletére. Ezen a második vacsorán jelen 
voltak Németország, Magyarország, Jugoszlá- 
via, Görögország, Dánia, Svájc, Svédország, 
Hollandia, Olaszország, Norvégia, Belgium, Szlo- 
vákia, Lettország, Japán, Mexikó, Szovjet-Orosz- 
ország és Chile meghatalmazott miniszterei, va- 
lamint a kormány tagjai, élükön Tatarescu Ghe- 
orghe kormányelnökkel, valamint más előkelő 
személyiségek. A vacsora után Zazovoszky Vir- 
gil tanácsos emlékeztetett a Sturdza-palota mult- 
jára, megemlítve Románia külpolitikájának ese- 
ményeit, melyek a történelmi emlékű palotában 
folytak le. A palotát egyébként a közeljövőben 
lebontják. Megtekintették a jelenlévők azoknak 
a volt külügyminisztereknek portréit, akik va- 
laha ebben a palotában dolgoztak. Ezután a va- 
csora résztvevői hangversenyen vettek részt, me- 
lyet Constantinescuné asszony adott. 

Passiójáték 
vasárnap, március 3-án 

a Novotny- 
vendéglőben 

Délután 2 órakor gyer- 
mekeknek Délután 5 órakor 
felnőtteknek 

Hétfőn délelőtt kezdik 

a februári nyugdijak kifizetését 
A temesvári pénzügyigazgatóság nyugudíj- 

osztályához tegnap megérkezett a februári nyug- 
díjak kifizetésére vonatkozó rendelet és így.hét- 
főn kezdődik a nyugdíjak kiutalása. A kifizetés 
a következő sorrendben történik: 

Hétfőn, március 4-én, délelőtt nyolc és fél 
egy óra között az 1-500 számú és 1001-1500 
számú nyugdíjkönyvecskék tulajdonosai jelent- 
kezzenek, 

Kedden, március 5-én, délelőtt az 501-1000 
és 2001-2800 számú nyugdíjkönyvecskével ren- 
delkező nyugdíjasok vehetik fel nyugdíjukat. 

Szerdán, március 6-án, délelőtt az 1051- 
2000 és 3501-4000 számú nwugdíjkönyvecskék 
tulajdonosai jelenjenek meg februári illetmé- 
nyükért. 

Csütörtökön, március 7-én, délelőtt nyolc és 
félegy óra között a 2081-3500 és 4000-4500 
számú nyugdijkönyvecskével rendelkező nyugdí- 

pok közbenjárásának eredményeképpen Temes- 
várott enyhült a tüzifahiány és a kerületi vasút- 
igazgatóság az olyan állomásokra, ahol nagyobb 
mennyiségű tüzifa várt elszállításra, küldött már 
vasúti kocsikat. A királyi helytartóság és a vá- 
rosi hatóság kérelmére több állomás kapott vas- 
úti kocsit és két nap óta körülbelül tizenöt-húsz 
vagon tüzifa érkezett a temesvári kereskedők 
raktáraiba. A tüzifa tehát most már ismét ren- 
des áron lesz kapható és remény van, hogy a 
vagonok is fennakadás nélkül állanak majd ren- 
delkezésre. 

Magyar szinház 
a gyárvárosban 

Hevesi Miklós, Erdély-kerületi színigazgató 
kitűnő erőkből álló színtársulatával már a mult 
év decembene óta a Bánság nagyobb városaiban 
turnézik. Ezen turnéja alkalmából Oravicán, Re- 
sicán és Lugoson tartott sikeres működése után, 
március 7-én Temesvárott, a gyárvárosi Colos- 
seum újonnan átalakított színháztermében kez- 
di meg pár hetes vendégjátékát. Hevesi Miklóst, 
mint színészt, nem kell külön bemutatnunk Te- 
mesvár színház-közönségének, mert néhai Kre- 
csányi Ignác színtársulatával 1911. évben itt 
kezdte meg színipályáját és két szezónon át je- 
lentős sikereket ért el. Bizonyára sokan örülnek 
ennek a rövid kis hírnek, amely Hevesi Miklós 
színigazgatói működésével is megismerteti majd 
Temesvár, de különösen a gyárvárosi színház- 
közönséget. 

(-) Enyhült a tüzifahiány. Az utóbbi na- 

jasok vehetik fel nyugdíjukat. : 
Csütörtökön, március 7-én, délután három 

és félhét óra között a 4501-5100 számú nyug- 
díjkönyvecskék tulajdoncsai kapják meg fe 
ruári nyugdíjukat. 

A nyugdíjosztály ezúton is közli, hogy a 
nyugdíjasok tartsák be a megállapított fenti 
sorrendet, mert csak a kitűzött napon kaphat- 
ják meg nyugdíjukat Ezenkívül az összes nyug- 
dijasok hozzák magukkal a nyugdíjmegállapító 
végzésüket is, mert a nyugdiikifizetésnél éllen- 
őrzik a számukra megállapított nyugdíj össze- 
gét. Mindazok a nyugdíjasok, akik a jelzett na- 
on nem jelentkeznek, március 12-én délelőtt 11 

óráig kapják meg illetményüket. 
Felhívjuk azokat a nyugdijasokat, akik a 

nyugdíjegyesület útján veszik fel nyugdíjukat, 
hogy a nyugdíjmegállapító végzést az egyesü- 
letnél mutassák be. ; 

kesegyházban. Bucurestiből jelentik: Vasárnap 
a Szent József székesegyházban vallásos ünnep- 
séget tartanak XII. Pius pápa megválasztásának 
egy éves fordulója alkalmával. 

(-) Módosították a kereskedelmi szövet- 
ség alapszabályait. A temesi Kereskedelmi Tes- 
tületek Szövetsége - mint jelentettük-, a na- 
pokban rendkívüli közgyűlést tartott, amely al- 
kalommal az alapszabályokon több módosítást 
eszközölt. A minisztérium által kívánt ezen mó- 
dosításokat a szövetség bemutatta az ítélőtáb- 
lának, amely a módosított alapszabályokat teg- 
nap tudomásul vette. Ennek keretében a sző- 
vetség a kereskedőket érdeklő fontosabb kérdé- 
seket egy időszaki kereskedelmi értesítőben fog- 
lalja majd össze és közli a kereskedőkkel. 

(-) Kedacic Viktor sulyos beteg. Kedacic 
Viktor temesvári ügyvéd, aki már évtizedek óta 
bénaságból kifolyólag ágyban fekvő beteg, két 
nap előtt felvette a halotti szentségeket, mert 
állapota válságosra fordult. 
nescu-uccai lakásában felesége ápolja és hozzá- 
tartozói, valamint nagy baráti köre aggodalom- 
mal kísérik a nagybeteg állapotát. 

(-) Halálozások. Meghaltak: Ioanovici Iuliana 
tizenkilenc éves, Horváth Matild született Aschen- 
brenner hatvanöt éves, Kovács János két hónapos, 
Varga János András kilenc napos, Tanta Károly 
negyvenöt éves napszámos, Sebesan Ana nyolcvan- 
nyolc éves. 

(-) Születések. Az anyakönyvi hivatalban a 
következő gyermekek születését jelentették be: Ke- 
rek István, Tapavicski Erzsébet Margit, Frank Kor- 
nél, Kondrád József Antal, Klimek Juliánna Emilia, 
Hollósi Pál József, Oala Gheorghe, Sztaits György. 
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Sporthirek mindenfelől 

Zágrábban tartják meg a KK közgyűlését. Peli- 

kán dr., a KK bizottság elnöke levélben értesítette 

a román szövetséget, hogy az idei rendes közgyűlést 

Zágrábban tartják meg. A közgyűlésen megvitatják 

a budapesti űlés határozatait is. Pelikán dr. arra 

kérte a meghivottakat, hogy lehetőleg két nappal 

az űlés előtt érkezzenek meg Zágrábba, hogy elő-
 

ö eetárgyahassák a közgyűlés végleges napi- 

rendjét. 

Si-lelszerelések, 

ő Brett:, cípők, 
indjacke 

e. 
AA A. M. Mülley 

vsnnn 

Timisoara, I, Str. Solderer 11. 

Virgil Economu elutazott Olaszországba. Virgil 

Economu, román szövetségi kapitány csütörtökön 

elutazott Torinóba, ahol végignézi a március 3-án 

lebonyolításra kerülő Olaszország-Svájc válogatott 

mérkőzést. A román szövetségi kapitány ezután
 el- 

látogat több olasz városba, ahol tanulmányozni fog- 

ja az olasz csapatok játékrendszerét. Március 9
-én 

pedig elutazik Zágrábba, ahol résztvesz a IKIK 
köz- 

gyűlésén. 

A Venus jégkorongcsapata meghívást kapott 

Prágába. A Venus vezetősége levelet kapott Prágá- 

ból, amelyben a LTK prágai jégkorongegyesület 
ve- 

zetősége meghívta a román együttest Prágába. A
 

Venus azonban nem fogadhatta el, mert egyrészről 

Romániában már befejeződött a jégkorong idé
ny, 

másrészről pedig a fővárosi csapat nincsen kellő
leg 

felkészülve, így nem is játszhat nemzetköz
i mérkő- 

zést. . 

A jugoszlávok bejelentették résztvételüket a t
e- 

mesvári értekezleten. Iuga Liviu dr. szerdán hosz- 

szabb telefonbeszélgetést folytatott Belgráddal, 

ahonnan azt az értesítést kapta, hogy a jugoszlá
v 

szövetség részéről Kika Popovici vesz részt a te- 

mesvári értekezleten. Ezek szerint március 2 és 

3-án, szombaton és vasárnap feltétlenül megtar
tják 

a Duna Serleg értekezletet, amely nagyszerű 
alka- 

lom lesz arra, hogy Magyarország, Románia és J
u- 

sgoszlávia megbízottai a KK ügyével is foglalkozza- 

nak. 

RÓZSASZÜRET 
" 

IRTA: GET ERNO 
......... 90 

- Feleségem jól van, - válaszolt Mont- 

fleury szűkszavúan. - Honnan is ismerik önök 

egymást? 
Cenfben volt alkalmam megismerkedni 

vele, Tynner úr társaságában. Genfbe nem rán- 

dul át? Úgy tudom, Tynner is ott van. 

- Igen, tudok róla, - mondotta sietve 

Montfleury, nehogy több szó essék arról a titok- 

zatos úriemberről és idegeneül nézett Paguart- 

ra, aki újra megtöltötte a poharát és ivott. Mont- 

fleury felállott és a képeket nézte. 

- Honegger rendkívüli ember, - lelkese- 

dett Paguart. - Csodálatos karrier. Ha hitelt 

lehet adni a mende-mondának, valamelyik Habs- 

burg főhercegnek törvénytelen fia. Katonatiszt 

volt, később pénztáros egy egészen kis bankban. 

Az osztrák korona elértéktelenedése idején kez- 

dett el tőzsdézni és milliókat keresett. Ő azt 

mondja, hogy Elszászban született. Ez 
egészen 

valószínűtlen. Valamelyik őse talán igen. Mind-
 

ez nem fontos... Nem hivatalos tagja a genf
i 

osztrák delegációnak - nem is lehet, de min- 

dig a háttérben áll és őt bízták meg, hogy 
ala- 

pozza meg a talajt egy kis nemzetközi kölcsön 

megszerzésére. Nagyon kedélyes férfiú! 

Paguart még el akarta meondani, hogy cég- 

társa barátja Susanne Vickamnak, a híre
s szí- 

nésznőnek. De jobbnak tartotta elhallgatni. É
sz- 

revette ugyanis Montfleuryról, hogy egészen má
s 

ember, mint ők és nincs valami túl jó vélemén
ye 

a vállalkozó cégtárs túllármás életmódjáról. 
A 

francia polgár, - állaptotta meg Paguert, -
 a 

tökéletes francia kispolgár, a rentier. 

Végre megjelent Honegger, felgyűrt gumi- 

kabátjában, autó-szemüveggel, szivarral a szá- 

jában. 
A nporköpenyegek benn vannak a kocsi- 

l 

Trevor Jack, Sandrock Adele és Roberts Ralp
h 

mely nagy sik 

Május 19-én nemzeti bajnoki mérkőzések is lesz- 

nek. Románia A) és B) válogatottja május 19-én 

Magyarország A) és B) csapataival méri össze ere- 

jét. A válogatott mérkőzésekkel kapcsolatban a ro- 

mán szövetség úgy határozott, hogy ezen a napon,
 

azok a csapatok, amelyek nem adnak játékost
 a 

nemzeti válogatottnak, bajnoki mérkőzést játssza- 

nak. 

Máki amerikai portyájának útiránya. Máki, a 

finn világbajnok amerikai portyát bonyolít le. A 

portya során a következő városokban versenye
z: San 

Francisco, Csikágó, Kansas City, Detroit, Clevela
nd, 

Newyork, Buffalo, Filadelfia, Los Angeles.
 

ban. Ha nincs kifogásuk az uraknak, a környé- 

ken ebédelünk. Abban a kölcsön-dologban is, - 

fordult Paguart felé, - egy új fúrót kell mo
z- 

gásba hoznom. Ebéd közben azután újra ebszél- 

hetünk a dologról - biztatta Montfleuryt. 

Elindultak. 
3. 

Isabel bement a szabadegyetem titkárságá- 

hoz, hogy menézze, nem jött-e levele. A tanfo- 

lyam résztvevői postájukat maguk válogatták
 

Ki az asztalon. Két levél is volt, amely neki 
szó- 

lott. Az egyiket ügyvédje írta és leánykori ne- 

vére címezte. Igy akarta már a borítékon érte- 

síteni Isabelt, hogy a válást most már kimon- 

dották. A levélhez mellékelve volt a tör- 

vényszéki végzés. A másik nyitott express leve- 

lezőlap, Mm. Iván Basdarovnak címezve - apj
a 

írta. Montfleury közölte, hogy Zürichben van, 
z 

fut a Capitol-moziban 

üzleti tárgyalásokon vesz részt. Ma befejezi, ! 

meglátogatja, de ha Isabelnek kedve van átjön
- 

ni Zürichbe, Ivánnal együtt, - valóban 
sejtelme 

sem volt, hogy Iván nincs vele, - akkor
 szívesen 

látja mindkettőjüket. Természetesen az út
ikölt- 

séget visszatéríti, amit nem is kell külön k
ihang- 

súlyozni. 
Isabel terveinek ez az utóbbi megoldás 

fe- 

lelt meg. Hiszen ő is csak arra várt, hogy ke
zé- 

ben legyen a válásról szóló okmány. Sienából 

Párisba akart utazni, hogy végre találkozzék
 ap- 

jával és elmondja neki a történteket. Távol
abbi 

céljai nem voltak. Felmerült benne a go
ndolat, 

hogy mi volna, ha megint visszatérne Gen
fbe? 

Bizonyára megtalál mindent a helyén, 
a Nép- 

szövetséget, a Bavariát, az elesettek kongresz- 

szusát a Galle Centrale-ban, a kövér. csoszogó 

i Ammende-vel együtt, a brise-t, a Montblan- 

ecot és a tavat, Leon Tynnert és Ger
waint. Egy- 

két hát. benne vagyunk a nagy szezonban
 és le- 

het folytatni ott. ahol abbahagyta. Volt egy esz- 

tendő, hát édes Tetenem... Húsz és egyn
éhány 

éve, hogy megszületett és még kínálkozik 
szá- 

mára néhány évtized. Nem történt semmi
 külö- 

nös... Vajjon tényleg nem történt? Tényleg
 le- 

i 
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A Román Kupa bizottság határozatai. A Ro- 

mán Kupa bizottsága űlést tartott, amelyen fog- 

lalkozott az FC Ploesti óvásával, amelyet az Unirea 

Tricolor ellen adott be. A bizottság az óvást eluta- 

sította és úgy döntött, hogy a kupamérkőzést már- 

cius 6-án le kell játszani. Az RMTE és az AS Con- 

stanta csapatait fejenként 5000 lei bírsággal suj- 

totta, mert nem jelentek meg a Kárpát FC, iletve 

a Rapid FC elleni Román Kupa mérkőzésen. 

Bulgária B) válogatottja Bucurestiben. A ro- 

mán szövetség április 14-re szeretné lekötni a török, 

vagy a szlovák nemzeti válogatottat. Amennyiben 

ez nem sikerülne, úgy Bulgária B) csapatát hívják 

meg a román fővárosba. 

het-e folytatni ott, ahol megszakadt eddigi élete, 

hogy helyet adjon egy másik kalandosabbnaki 

Ez az esztendő sokkai mélyebb változásokat je- 

lent a sorsában, semhogy kitörülhetné. Majdnem 

egy egész élet, - új eszmék megszületése és ha- 

lála. És most itt a végbizonyítvány, - vette ke- 

zébe a válásról szóló végzést, belemerült a hiva- 

talos szöveg betűzgetésébe és közben felkavaro- 

dott benne minden. 
Valami olyasminek kell most következnie, 

hogy ne kényszerüljön újra visszamenni Plov
- 

divba. Mert, hiába van kezében az árás, si
ettetni 

kell az időt is, hogy kiszárítsa a még mindig élő 

multat. De már meg is nyugtatta magát. Hiá
ba, 

azt az életet úgy sem tudná folytatni. Vég
e, vé- 

ge... Legalább szép volt, sohasem tudja elfe- 

lejteni - és már látta lelki szemei előtt 
öregen, 

amint visszagondol arra a felejthetetlen 
rózsa- 

szüretre. 
- Apa tehát Zürichben van. Szegény apal

 

„Üzleti" ügyekben utazgat. Egyedül, nélküle, 

Darier nélkül. Bizonyára súlyos okai 
lehetnek. 

Tataroznia kell a hánya-vetett gyárat. Aligha- 

nem baj van vele, nem is csoda, hiszen
 most ál- 

talános a válság. Talán befektette az
 ő hozomá- 

nyát is; hiszen sohasem tett említést 
róla, sőt 

úgy tetszik, mintha gondosan kerülg
etné ezt a 

témát. Vagy talán nem adja ki neki, 
Íván miatt? 

Annyi baj legyen! Ő mégis csak a legjobb apa 

és ha most a világot járja betegen 
és törődöt- 

ten, csak azért teszi, hogy felesége és leánya 

még felelőtlenebbül lóghassanak 
egyik helyről 

a másikra. Isabel roppantul szégyelte magát, 

hogy ő ettől az apától mindig csak k
apott és so- 

hasem adott neki semmit. Úgy go
ndolt rá, mint 

egy fix pontra, mint egy sziklára, am
elyet nem 

moshat el a tenger sem. Apának i
gaza volt ak- 

kor, amikor helytelenítette, hogy Pl
ovdivban ma- 

rad. Apa tudta jól, hogy egész élete ö
nfejű kap- 

kodás, hogy nincs benne semmi komol
yság, hogy 

a balkáni kalandnak nem lesz jó vége,
 mert a 

boldogság forrását kívülről keresi, nem pedig. 

önmagában. Igaz, apa sem boldog. De leg
alá 

l 
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A külkereskedelmi minisztérium tanulmányi osz- 
tálya az 1939. év export-import statisztikájának ösz- 
szeállítása mellett, amelynek a végadatait már is- 
mertettük volt, öt évre visszamenőleg összehasonlító 
táblázatokat készített a behozott különböző nyers- 
anyag csoportokról. Az adatok sok tekintetben fel- 
világosítást nyujtanak a jelenlegi ellátottság alaku- 
lásáról és iránymutatók egyben a jövő teendőkre 
arra, hogy milyen árúk behozatalára kell mindenek 
előtt behozatali lehetőséget biztosítani és behozatali 
engedélyeket kiadni. 

Az 1939. év kivitele 26 milliárd 800 millió lei 
volt, a behozatala 22 milliárd 900 millió lei és így 
a kereskedelmi mérleg közel 4 milliárd aktivumot 
mutatott. Pénzügyileg tehát az eredmény kedvező. 

Ami a behozatal utolsó öt évi alakulását illeti, 
- a textilanyagok és feldolgozásaik csoportjában 
1935 évben kevés hijján 42.000 tonna volt a beho- 
zatal 2 és háromnegyed milliárd lei értékben. Emel- 
kedés volt 1937 év végéig, amikor kevés hijján 60 
ezer tonna árú jött be és 4 és fél milliárd leit vala- 
mivel meghaladó értékben. 1938 évben már csak 49 
ezer 348 tonna volt a behozatal, 2 milliárd 848 millió 
lei értékben, ami az előző évekhez képest olcsóbb 
árakat mutat, 1939 évben pedig a behozatal még ki- 
sebb lett, kisebb az 1935 évi kiindulásnál is: 41.860 
tonna, de már drágább árakon az előző évinél, úgy, 
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hogy a lei érték közel két milliárd 949 millió volt. 
Ha 1938 és 1939 évek az előző évek emelkedő irány- 
zatát tovább tartották volna, legalább is a háborús 
viszonyok jelentkezéséig, nyersanyag készleteink 
ebban állották volna az áremelkedések súlyos irány- 
zatát. 

Gépek, motorok és készülékek csoportjában a 
behozatal emelkedése súlyban is, értékben is állan- 
dóan felfele menő irányzatot mutat. Az 1935 évi 
21.594 tonna 1 milliárd 675 millió lei összegeivel 
szemben az 1939 évi 42.847 tonnát és 3 milliárd 
557.715.000 leit ért el. Az emelkedés tehát kereken 
száz százalékos. Ez ipari fejlődésünk intenzivitását 
mutatja. 

A vas és vasárúk behozatala 1935 évben 219 
ezer 390 tonna volt 1 milliárd 879 milliót meghaladó 
lei értékben, 1937 visszaesése után 1988 év mutatja 

erős. Arra kell törekednünk, hogy erősek le- ünk 

A véletlen különös ajándékának tekintette, 
hogy ugyanakkor vette kézhez apja levelét, ami- 
kor megkapta a válási okmányt. Ime, így min- 
den zökkenés nélkül elsímulnak a hullámok. Ha 
nem adódott volna az önkéntes lehetőség, hogy 
van hová visszatérni nyugodtan, megalázkodás 
nélkül, hogy nincs teljesen egyedül, nos, ha csak 
az ügyvéd levele lett volna ott, a hosszú aszta- 
lon, száz más levél között, meg lett volna min- 
den jogcíme, hogy keservesen elsírja magát. 

Még aznap csomagolt és Zürichbe utazott. 
- És az urad? - kérdezte Montfleury, 

amikor Isabel végre kibontakozott öleléséből. 
- Elváltam tőle, - mondotta szárazon, le- 

sütötte szemét, hogy ne lássa apja arcát. 
Apja azonban nem szólt semmit. Tekinteté- 

ben nem volt szemrehányás, semmi törekvés az 
elégtétel kihasználására, csak szorosabban vonta 
magához a leányát. Isabel lehajtotta fejét apja 
mellére és gyönyörűséggel szívta be a jól ismert 
szivarszagot, amely kiáradt a lötyögős mellény- 
ből. Apja megsímogatta a haját és végül ezt 
mondta: 
- Igy hát újra együtt vagyunk! 
Nem volt kíváncsi többé semmire. Ha tőle 

függ, soha életében nem fogja szóba hozni a ve- 
jét. Ellenben égető szükségét érezte, hogy azon- 
nal beszámoljon zürichi tárgyalásairól. Egymás 
mellett ültek a hotelszobában. Isabel feszült ér- 
deklődéssel hallgatta minden szavát és amikor 
Leon Tynner nevét meghallotta. dührohamot 
kapott. 

- Tudod, ki ez a Leon Tynner? 
- Fogalmam sincs, Honeggerék hivatkoz- 

tak rá minduntalan, én azonban nem akartam 
megkérdezni tőlük, hogy ki az, mert esetleg ne- 
vetségessé tettem volna magamat előttük, hogy 
nem ismerem. 
- Ez az ember az én anyámnak, a te fele- 

ségednek a szeretője, - akarta mondani, mert 
éles esze azonnal rátalált az űzleti terv minden 

... 

' 

- KÖZGAZDASÁG - 
Nyersanyag behozatali szükségleteink 
öt év statisztikájának a megvilágitásában 

Egy év óta nem találkoztam vele, így tehát nem 

lott. - De csak folytasd! 

1 

a maximumot 383.917 tonnával és 4 milliárdot meg- 
haladó értékkel. 1939-ben a mennyiség 345.234 ton- 
na volt, az ár azonban jó 5090-kal nagyobb a súly 
kisebbedése dacára és 6 milliárd 762 millió leien fe- 
lül volt. A háborús viszonyok folytán a vas beszer- 
zése talán még a gyapoténál is nehezebb. 

Gyapju, szőr és gyártmányaik behozatala az 
1935 évi 4.733 tonnával és annak 662 milliót megha- 
ladó értékével szemben állandó áremelkedés mellett 
1937 évben mutatta a maximumot, 5.923 tonnát 1 
és egynegyed milliárd lei árral, de már 1938-ban 
4.593 tonnára ment vissza 882 és fél millió lei ér- 
tékkel. Az 1939 évi behozatal a legkisebb volt az 
utolsó 5 év alatt, 3942 tonna, értékben 710.459.000 
lei. A gyapju is egyike azoknak a cikkeknek, ame- 
lyek beszerzése a háborús viszonyok folytán külö- 
nös nehézségekbe ütközik. 

Vegyi cikkekben és gyógyszerekben a behozatal 
maximumát az 1939 év mutatta, 13.512 tonnával 
és 756 millió lei értékkel. Az 1935 évi behozatal 10 
ezer 281 tonna volt 459 millió lei értékben. 1936- 
ban csak 9.828 tonna volt a súly, de az ár 576.777.000 
lei volt. 1938-ban 10.278 tonna ára 620 milliónál több 
volt. 

Ezeknek az adatoknak a világában intézkedik 
a külkereskedelmi minisztérium az új évnegyed be- 
hozatali engedélyeinek a megállapításánál. 

= A kiviteli illetékek visszaható ereje. Meg- 
írtuk, hogy a február 10-én életbe léptetett ki- 
viteli lletékek igen súlyosan érintették azokat az 
exportőröket, akik az addig nem létezett kiviteli 
illetékekre nem gondolhattak árúik eladásánál 
és a szállítást február 10. után bonyolítván le, 
az illetéket fizetni kötelesek, anélkül, hogy a ve- 
vőre átháríthatnák. A petróleum, termény és 
fűrészelt fa exportőrök panaszos küldöttségét 
már a nemzetgazdasági miniszter, majd utóbb 
az újonnan alkotott külkereskedelmi miniszté- 
rium vezetője is fogadta ez ügyben. Most a mi- 
niszter a kérdést eldöntés végett a kormány gaz- 
dasági minisztereiből a miniszterelnök vezetése 
alatt alakított legfelső gazdasági bizottság elé 
terjesztette és így a döntés küszöbön áll. 

.. 

= Valuták hivatalos árfolyama. (Az első szám 
a vételt, a második az eladást jelenti.) Holland fo- 
rint 75.49-76.59, belgas 23.87-24.22. angol font 
567.87-576.15, dollár 141.10-143.17, francia frank 
3.22-3.77, cseh korona 4.68-4.77, svájci frank 
31.81-32.29, szlovák korona 4.68-4.77. Ezekben 
az árfolyamokban a harmincnyolc százailékos felár 
is bennfoglaltatik. A következő árfolyamok felár 
nélkül értendők: drahma 0.90-1.60 és 1-1.62, di- 
nár 2.89-3.05, márka 40.50-48 és 41.50-50, pen- 
gő 26.50-27, olasz lira 7.17-7.17, leva 1.60-1i.68, 
zloty 0-19. 
= A legfelsőbb szállítási tanács törvényének 

módosítása. A közlekedési és közmunka miniszté- 
rium az összeülő parlament elé javaslatot terjeszt 
a legfelsőbb szállítási tanács újraszervezéséről. A 
tervezet a törvényelőkészítő bizottságnál van véle- 
ményezés végett. 

= Szállítási biztosítási díjak a tengereken. A 
háborús viszonyok folytán a tengeri bBbiztosítással 
foglalkozó biztosító társaságok közmegegyezéssel az 
alábbi díjakat állapították meg legújabban: a Fe- 
kete-tengerről a Földközi-tengerre 0.7596, ugyanon- 
nan az európai kontinens kikötőibe egészen Brestig 
2.596, Bresttől tovább Hollandiába, vagy a Fekete- 
tengertől Angliába 3.5906. Ezek a díjak azonban nem 
biztosítanak a zsákmányolás kockázata ellen. Ezért 
a díj kétszerese fizetendő, kivévén az angol, vagy 
francia kikötőkből induló hajókat, amelyeknél ez a 
többlet csak az alapdíj háromnegyede. 

= A vasút kiviteli szállítási tariiája. A hiva- 
talos lap február 28-iki száma közli a miniszterta- 
nács rendeletét, az árúszállítási tarifa II. részében 
foglalt eddig 1937 julius 15-étől érvényben volt ex- 
port-tarifákat eltörli és hatályon kívül helyezi és 
ezek helyére a különleges tarifák, vagy az állomási 
tarifák osztályait lépteti az azok szerint legolcsóbb 
díjtételekkel. Kivételt képeznek azonban a termé- 
nyek, amelyek a 0000 tételtől a 0022 tételig vannak 
felsorolva, ezekre tovább is a máig érvényes export- 
tarifák alkalmazandók. A petróleumszállitmányokra 
külön díjazást állít fel az új rend. 

= A CFR valuta árfolyamai. Március 1-től új 
árfolyamok érvényesek a vasút pénzbeváltási és tari- 
fa számítási ügyeiben. Az angol font 604.96, a török 
font 183.31, a francia frank 3.43, a csehkorona 5.01, 
a szlovák korona 5.01, a német márka 52.50, a belga 
frank 5.09, a pengő 28.35, a líra 7.53, a svájci frank 
33.92, a dollár 150.39, palesztinai font 805.68, egyip- 
tomi font 620.90, holland forint 80.36, dínár 3.20, 
görög drahma 1.70,. Az arany dollár 251.44, arány 
frank 48.53. A határállomásokról a legközelebbi ha- 
tárállomásig a nemzetközi jegyeket ezeken az ár- 
folyamokon számítják. 

.................................................................. 

rejtélyes összefüggésére. Anyja nem tudhatja 
még, hogy ő elvált. Valószínű, hogy magát akar- 
ja biztosítani azzal, hogy Tynner kezére játsszák 
át az egész vállalkozást. Ha majd apja meghal, 
akkor el is véteti magát vele és kap egy másik 
baleket, aki biztosítja majd az ő léha, felelőtlen 
életét. Valószínű, hogy ez az elszászi csak a ne- 
vét adja az üzlethez azért, hogy Tynner egyelőre 
háttérben maradjon. Micsoda szent naívságban 
él apja, hogy mindezt nem sejti! De ne is tudja 
meg, hogy Tynner előbb neki udvarolt, felségül 
akarta venni, azután anyjának és anyja olyan 
romlott, hogy képes lenne elősegíteni azt is, hogy 
az ő szeretője egyúttal a veje is legyen. 
- Ez a Leon Tynner, - mondotta Isabel, 

- nagyon gazdag és befolyásos úr Genfben. 
Anya és én ismerjük, barátságban volt velünk. 

is tudom, hogy mi jutott az eszébe, hogy illat- 
szergyárat vásároljon. Mondd csak tovább, apa! 
- Látom, valami nem tetszik neked ezzel 

a Leon Tynnerrel kapcsolatosan. ! 
- Nekem az egész dolog nem tetszik, - 

mondotta Isabel és idegesen fölállott és az ab- 
lakhoz ment, amelyből a kilátás az udvaron el- 

helyezett vendéglő szögletes üvegtetejére nyí- / 

- Nincs tovább, - csapta össze a kezét 

Montfleury, jelezve, hogy most már mondani- 

valójának a végére ért. 
- És te aláírtad a megegyezést velük? - 

kérdezte szorongva. 
- Nem. Miután életbevágó dologról van 

szó, nem mertem bátorságot venni magamnak, 

hogy döntsek, anélkül, hogy legalább a te véle- 
ményedet ne halljam. Végtére is már öreg em- 

ber vagyok, rajtad kívül pedig nincs sem leá- 

nyom, sem pedig... 
Elcsuklott a hangja és nehezen küzködött 

meghatódottságával. Isabel is elérzékenyült. 
Lám, oly sokszor viselkedett meggondolatlanul 

és olyasmit követett el nem egyszer, ami indo- 

kolttá tette volna, hogy elveszítse apja szemé- 
ben a megbecsülését. Mégis, apja megbocsát ne- 
ki, mert tudja, hogy nemesebb anyagból van, 
többet ér, mint amennyit mutat - ez mind gyö- 
nyörű, érdemes érte újra kezdeni mindent. 

-- Köszönöm, apa - megsímogatta a kezét 
és elfordult tőle. - Most már az a kérdés, hogy 
feltétlenül szükséges-e, hogy eladd a gyárat? 
- Megmondottam az anyádnak is... Az 

üzem zavartalan továbbvitelének egy percig 
sincs semmi akadálya. De az eddigi nagyarányú- 
ságot be kell szüntetni. Csak addig nyújtózkod- 
hatunk, ameddig a takaró ér. Megtörténhetik, 
hogy kénytelen leszek aubergnei majorunkat el- 
adni, ami nagyon fájna nekem. De ha arra gon- 
dolok, hogy a magam ura maradhatok továbbra 
is és az üzem megmarad a Montfleuryek birto- 
kában, akik száz év óta tartják tisztességgel és 
megbecsüléssel, akkor inkább ezt a megoldást 
keresem. A te szempontodból helyesebb volna 
talán, ha eladnám? 

Isabel felugrott az ágyról, arca kigyúlt az 
örömtől, körültáncolta a szobát. 
- Akkor nincs semmi baj! A gyárat nem 

fogjuk eladni se Tynnernek, társainak, senkinek 
sem. Aubergnétől sem fogunk megválni. Én most 
már nem ígérek neked semmit. Nem állok elő 
tervekkel, csak annyit mondok: Montfleury- 
leány vagyok! Megválni a gyártól? Soha! In- 
kább kenyeren és vizen élünk. 

Montfleury szemében egyszerre megnőtt 
Isabel. Ime, megtanult valamit odakünt, amire 
idehaza sohasem jött volna rá magától. Megvál- 
tozott, lehullott róla mindaz, ami idegen volt a 
Montfleuryek lényétől. Alapos lecke lehetett... 
- Csakhogy, - szólott hirtelen, behunyta a sze- 
mét, hogy ne lássa Isabel kételkedésének felvil- 
lanását benne. Arra kellett gondolnia, hogy egy- 
szer már fogadkozott, mégis... Szemét azonban 
nem tudta kinyitni, mert Isabel tenyere fogva 
tartotta. 
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A kétes követelések tartalékára 
levonható százalék 

A felyó évre 5 százalékra szállitották le a leirható összeget 

Az egyenesadók törvényének 32. szakasza' 
úgy rendelkezik, hogy a kereskedelmi vállalatok 
kétes, illetve behajthatatlan követeléseik fede- 
zésére „kétes követelések tartaléka" címén kü- 
lön alapot létesíthetnek, amelyet a mérlegben 
fel kell tüntetniök. Erre az alapra az évi jöve- 
delem bizonyos százaléka írható. Mennyi legyen 
ez a százalék, azt a központi pénzügyi bizottság 
évről-évre újra állapítja meg. 
A bizottság most tartott ülésén a folyó gaz- 

dasági évre a kétes követelések tartalékára ír- 
ható tételt a kihitelezések 5 százalékára szállí- 
totta le. A követeléseknél nem jön számításba, 
melyik üzleti évből erednek. 

A megengedett százalékot 1935-36 évben 
még a régebben is szokásos 10 százalékban ál- 
lapították meg. A következő években ez válto- 
zatlanul megmaradt egészen az 1938-39 évig. 
A rákövetkezett 1939-40 évre, tehát 1940 áp- 
rilis 1-ig, a kétes és behajthatatlan követelések 
tartalékára már csak 6 százalék levonást enge- 
délyezett a központi kincstári bizottság. Az 1940 
-A1 pénzügyi évre most ezt 5 százalékra korlá- 
tozta. Az indokolás az, hogy a gazdasági hitelvi- 
szonyok lényegesen jobbak az előzőknél, az 5 
százalék levonás tehát teljesen elegendő az eset- 
leges hitel-veszteségek fedezésére. 

Ez a megállapítás kétségtelenül nem a gaz- 
dasági élet belső felvirágzására és megerősödé- 
sére támaszkodik, hanem arra a kényszerű tény- 
re, hogy a kereskedelmi hitelezés a minimumra 
zsugorodott, azt lehetne több igazsággal monda- 
ni, hogy majdnem teljesen megszünt a gyárak- 
tól és importőröktől kezdve le a kiskereskede- 
lemig és a bankéletben is olyan mértékben kor- 
látozódott, hogy a kockázat keretei kisebbek 
ettek. 

APRÓ 

A kétes követelések tartalékára a mérleg- 
ben szereplő kihitelezések teljes összegének öt 
százaléka írható. Leírások elveszett követelé- 
sekért erről a tartalékalapról csakis a követelés 
behajthatatlanságának iratszerű bizonyítása 
mellett vannak megengedve. Itt tehát továbbra 
is fennáll a régi és szűntelen panasz, hogy a köz- 
tudomásúlag behajthatatlan követelések leírása 
is a legnagyobb nehézségekbe ütközik, még csőd, 
kényszeregyezség kérése, sőt elrendelése esetén 
is és ahhoz, hogy a kincstár is elismerje az eset- 
leg évek óta már be nem folyó követelések be- 
hajthatatlanságát, a hitelező alig talál más utat, 
mint ráfizetni az elveszett követelésre és per és 
sikertelen végrehajtás által költségesen igazolni 
a követelés elvesztését. E nélkül még tőkekamat 
adót is fizethet hat hónapnál régibb „követe- 
lése" után. 

(=) úlénk kereslet mutatkozik a búza iránt 
a bánsági gabonapiacon és élénkült az érdeklődés 
az olajmagvak iránt is. A piaci árak a következők: 
Búza 529, tengeri 380, korpa 330, újzab 520, muhar- 

1 mag 1050, napraforgómag 920, tökmag 1400, tava- 
1 
! 

szi árpa 520 lei százkilónként. A lóheremag 40 és 
a lucernamag 62 lei kilónként. 

(=) A Standard harisnyagyárban űjból meg- 
kezdődik a munka. Néhány nap előtt közöltük, hogy 
a Standard temesvári harisnyagyár kénytelen volt 
az üzemet beszüntetni és a munkásokat ideiglenesen 
szabadságolni, mert a gyár fűtőanyagát képező pa- 
kura elfogyott és az úűj szállítás sürgetés ellenére 
sem érkezett meg. Ez a kedvezőtlen helyzet most vé- 
get ér, mert ezen a héten két vagon pakura érke- 
zett a gyár részére, további fütőanyag is útban van, 
tehát az üzem ismét megindulhat. A több száz mun- 
kás hétfőn újból megkezdi a munkát és ismét ke- 
resethez jut. 

AÁDIÓ 
SZOMBAT, MARCIUS 2. 

Bucuresti. Radio Romania és Radio Bucuresti. 12: 
Időjelzés, vízállásjelentés, háztartási és egészség- 
ügyi tanácsok. 12.10: Könnyű zene hanglemezről. 
13.20: Időjelzés, előadások, művészeti és kultu- 
rális hírek. 13.30: Hanglemezek. 14: Rádió ujság. 
14.20: Hanglemezek. 15: Rádióhírek, különféle 
közlemények. Radio Romania. 18: Országőrök 
órája. 19: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.02: Szín- 
házi és filmkrónika. 19.17: Hanglemezek. 19.50: 
Magyarnyelvű hírek. Radio Romania és Radio 
Bucuresti. 20: Előadás. 20.20: Enek hangverseny. 
20.45: Rádió ujság. 21: A rádió postája. 21.15.: 
Szalónzene. 22.10: Rádió ujság. 22.30: Táncleme- 
zek. 23.10: Nagy karmesterek hanglemezről: 

Enescu George. 23.45: Francia, német, angol és 
olasznyelvű hírszolgálat. 

Budapest I. 7.45: Ébresztő. Torna, hírek, hangleme- 
zek. 11: Hírek. 11.15: Ifjusági rádió. 11.45: Mit 
nézzünk meg? Felolvasás. 13.10: Szórakoztató 
zene. 13.40: Hírek. 14.30: Hanglemezek. 15.30: 
Hírek. 17.20. Eötvös Irén meséi. 17.45: Időjelzés, 
időjárás, hírek. 18: Hírek szlovák és ruszin nyel- 
ven. 18.15: Zongora hangverseny. 18.45: A Kas- 
sai Rádió műsorából. 19.10: „Rozsnyói est." Köz- 
vetítés. 20.15: Hírek. 20.25: A rádióélet műsoros 
estje. Közvetítés. 2440: Hírek. 23.10: „Mindenből 
egy keveset." Közvetítés. 24: Hírek német, olasz, 
angol és francia nyelven. 24.20: Szórakoztató 
hanglemezek. 

Magyarnyelvű hírek. 18.15: Bécs. 18.30: Prága 
(Reichssender Böhmen) 269.5 m. és 21 m. rövid- 
hullámon. 18.50: Pozsony (298.8 m.) Kb. 19.50: 
Radio Románia. 20: Toulouse (328.6 m.) 20: Prá- 
ga (Reichssender Böhmen). 21.18: Róma II. (244.3 
m.) és Róma RH (21.15). 22.15: London National 
(261.1 m.) és rövid hullámon GSA (49.59 m.) 
GRX (30.96 m.) 23.15: Prága (Reichssender 
Böhmen.) 23.45: Pozsonv. 23.45: Belgrád (437.3 
m. és RH 49.21 m.) 23.45: Toulouse, Strasbourg 
(349.2 m.) 23.50: Besztercebánya-Banska Bistrica 
(765.3 m.) 

Az este Gőráig feladott hirdetések másnap regyel megjelennek 
rendelet alapján apróhirdetési áraink a következők: Álláskeresés, elveszett tárgyak, eltűnt személyek, 

fürdő s gyógyhely hirdetése szavankint egy leu. Levelezés és Házasság nem közölhető, minden más rovatban szavankint kettő lei. Legkisebb apróhirdetés tiz 
szó. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. - Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata I. C. Bratianu 3. II. kerület: Popovici tra- 

Az 19838. júl. 18-án megjelent 69094. sz. miniszteri 

fik, Piata Badea Cártan 8. - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett 
novari IV. kerület: March-trafik, Piata Küttl. - Nógrády-trafik, (Corsc mel jett) 

Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerület: Flauder-trafik, 
- Schmidt-trafik, Piata Dragalina 6. Telefon 45-06. 

Piata La 
- Vittek-trafik. 

Bul. Carol 54. - Galgóezy-trafik. Strada Bratianu 15/a, Telefon: 45-18 

Alhkalmazaás 

Mindenes, aki jól főz azonnalra felyé 
tetik. Cím a kiadóban. 

Házmesternek felvétetik gyermekte- 
len házaspár, akinek valamely mellék- 
keresete is van. IV. Str. Gelu 23. 705 

Atlaást keres 

Házfelügyelői állást keres abszolut 
megbízható házaspár. Mindkető jó- 
megjelenésű, szorgalmas rendszere- 
tő. A férfi - állami nyugdíjas - az 
összes szerelői munkákat érti (kerti 
munkát is), valamint mindennemű 
írásbeli adminisztrációt. Az asszony 
kitünően főz, úri háztartás vezetését 
önállóan vállalja. Érdeklődést: „Szép 
lakás, rendes megélaetés" jeligén a 
kiadó továbbít. lmennének vidéki 
nagyúri gazdaságba is. 656 

Bejárónő állást keres a délelőtti órák- 
ra, csak a II. kerületben. Címeket 
kéri a kiadóban leadni. 820 

1 Kakaás 

... 

Elegánsan bútorozott uccai szoba kü- 

Magas földszíntes háromszobás, für- 
dóőszobás lakás a TMTE-pálya mellett 
villamostól egy percenyire, nagy kert- 
tel, április 1-re bérbeadó. „Informa- 
tor" Str. Eugen de Savoya 1. 701 

péli fekvésű 5 szobás lakás I. emeleti, 
5 szobás lakás II. emeleti orvosi ren- 
delő, vagy irodai célokra alkalmas 
május 1-re kiadó. I., Str. I. G. Duca 
8. E. K. Thomas. 608 

Modern háromszobás családiház jutá- 
nyosan eladó. Ujfreidorf 21. ucca 28. 
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Kiadó 3, vagy 4 szobás modern lakás, 

nagy üzlethelyiség és irodahelyiségek 

azonnal, vagy május 1-re. Str. 24. 
Februarie No. 6. Telefon: 26-07. 707 

Köszönetnyilvánitás 
Alulirottak ezuton mondunk 

hálás köszönetet mindazoknak, 
kik drága halottunk, 

Bizsányi István 
elhunyta alkalmából vigasztaló 
szavakkal felkerestek, ravatalá- 
ra virágot helyeztek és utolsó 
utjára elkisérték. Különösen kö- 
szönjük a részvétet vasutas kar- 
társainak. 

öÖzv. Rizsányi Istvánné 

l Adas-veltet 

Akar ön is 3 milliót nyerni? Vegyen 
sorsjegyet a közismert szerencsés szá- 
mokkal rendelkező March trafikban 
Timisoara IV., Piata Küttl No. 1. 
Mert, aki nála vesz, annak szerencsé- 

sorsjegy ára. 

Eladó betegség miatt I. oszt. étterem 
nagy forgalmű söntéssel Temesvár- 
Józsefváros legforgalmasabb helyén. 
Ajánlatokat „Jó forgalmú" jeligére a 
kiadóba. 703 

Tőkések figyelmébe! Timisoarán vil- 
lamos megállónál levő nagy ngatlan, 
amelyen emeletes gyárépület, lakóház 
(modern 4 szobás és szoba-konyhás 
lakással) és beépítetlen nagy sarok- 
telek van (uccai front) más vállalko- 
zás miatt igen olcsón eladó. Szüksé- 
ges tőke 1 és fél-2 millió lei. Ajánla- 
tok „Elsőrendű tőkebefektetés" jelige 
alatt a kiadóhivatalba küldendők. 645 

Családi házat megvételre keresek, a 
melyben 1-2 négyszobás modern la- 

kás van. Ajánlatokat „Uriház" jeligé- 

re a kiadóba kérek. 646 

Eladó 3-5 *old föld Temesvárott. 
Érdeklődni a háztulajdonosnál III.. 

Str. Virgil Onitiu 3. 700 

Ford autóhoz, 1929-es tipusú, hasz- 

..... 
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je lesz. Új terv 200 lei egy negyed 

Kis üzlethelyiség március 1-re kiadó. 

Miiitönféle 

I., Str. Lazar 4. 697 

a legmodernebb készülékkel és 
gép nélkül 

Waltrich 
fodrász 
Traian-tér 8. szám 

Szép akar lenni? 
riasznátjon k Ü LE A-féle ier t 
tejkrémet, tiliom-tejszappant és 
ő ,három seinben. Kap- 
aató kizárólag a 

Városi 
gyógyszertárban 

a „Fekete Sashoz" az Aran 
Szárvas épületben I.. Piata I. 
Brátianu. lönbejárattal azonnalra kiadó. I., Str. és családja nált hűtöt keresünk. Ing. schedivetz 

Eugen de Savoya 1. I. em. 1. 675 revyumzsssga ' Timisoara, Brátianu 39. . 

Nyomtatia a „HIRLAP" tipoz ratia si eultura m. i n, e. Arad 


